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Úvod 

 

Předkládané „Oznámení“ je vypracováno  v souladu se zákonem č.100/2001 Sb., o 

posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen zákon).  

 

Důvodem pro vypracování tohoto „Oznámení“  je skutečnost, že investiční záměr 

„Skládka odpadů S-OO3 Medlov III. etapa“, s kapacitou 29.000 tun/rok odstraňovaných 

odpadů kategorie ostatní odpad, naplňuje dikci bodu 10.15 „Záměry podle této přílohy, které 

nedosahují příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty v příloze uvedeny;“ 

kategorie II, přílohy č. 1 zákona. Jedná se tedy o záměr posuzovaný v souladu s ustanovením 

§ 4 odst. 1 písm. b) zákona. 

 

Dle této přílohy tak záměr podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným orgánem státní 

správy je v tomto konkrétním případě Krajský úřad  Olomouckého kraje. 

 

Svým členěním odpovídá toto „Oznámení“ příloze č. 3 zákona. Rozsah zpracování 

jednotlivých kapitol je dán významem, který pro tu kterou posuzovanou složku životního 

prostředí stavba má.  

 

Hodnocený záměr  zahrnuje  jen jednu variantu technického a technologického řešení. 

Jiná varianta technického a technologického řešení záměru než předkládaná varianta 

v oznámení není investorem uvažována. Zpracovatel tohoto oznámení v části „E“ srovnává 

možná řešení a jejich dopad do oblasti životního prostředí v rozsahu aktivní varianty podle 

navrženého záměru přes nulové varianty až k aktivní variantě spočívající ve výstavbě skládky 

v jiné lokalitě.  
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

 
          
Název :    EKO – UNIMED s.r.o. 
                            

Sídlo :                                    783 91 Medlov 187 
            
                            

            

Statutární  zástupce  : Ing. Dušan Šandera, jednatel  

Vladimír Jonáš, jednatel  

 

         

Ve věcech technických :  Ing. Dušan Šandera, jednatel  

e-mail: unimedd@volny.cz , telefon: 585 031 279, 

602 303 431 

        

 

Telefon:                      585 031 279  

 

IČO:            62303431                                  

 

 

Oprávn ěný zástupce  Ing. Dušan Šandera, jednatel   

oznamovatele :    783 91 Medlov 187   

 

 

          Společnost EKO-UNIMED s.r.o. byla dne 19. prosince 1994 zapsána do obchodního 

rejstříku Krajského soudu v Ostravě v oddíle C, vložce 7718. Společnost byla založena 

společenskou smlouvou dne 7. listopadu 1994 a jejími zakladateli je město Uničov a obec 

Medlov v poměru práv a povinností 50 : 50.          
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B. Údaje o zám ěru  

B.1. Základní údaje 
 

B.1.1. Název zám ěru  

 

          Skládka odpadů skupiny S-OO3 Medlov III. etapa s kapacitou 29.000 t/rok   

 

          Investiční záměr „Skládka odpadů skupiny S-OO3 Medlov III. etapa“ naplňuje dikci bodu 

10.15 „Záměry podle této přílohy, které nedosahují příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto 

limitní hodnoty v příloze uvedeny; stavby, činnosti a technologie neuvedené v předchozích 

bodech této přílohy nebo nedosahující parametrů této přílohy nebo nedosahující parametrů 

předchozích bodů této přílohy, které podle stanoviska orgánu ochrany přírody vydaného podle 

zvláštního právního předpisu mohou samostatně nebo ve spojení s jinými významně ovlivnit 

území evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti “ kategorie II, přílohy č. 1 zákona. Jedná 

se tedy o záměr posuzovaný v souladu s ustanovením § 4 odst. 1 písm. b) zákona. 

 

B.1.2. Kapacita (rozsah) zám ěru 

 

           Skládka odpadů skupiny S-OO3 Medlov III. etapa je navrhována jako zařízení 

k odstraňování ostatních odpadů s kapacitu 29.000 t/rok a celkovou kapacitou 550.000 m3. 

           Stávající roční množství odstraňovaných odpadů na II. etapě skládky (Skládka odpadů 

S-OO3 Medlov II. etapa) přesahuje 30.000 t/rok. Kapacita této etapy skládky bude vyčerpána 

v roce 2012. Legislativními pravidly platnými v oblasti odpadového hospodářství jsou 

vytvořeny předpoklady k postupnému snižování množství odpadů, zejména komunálních, 

odstraňovaných jejich ukládáním na skládky. Proto je uvažováno s podlimitním množstvím 

odpadů ukládaných na skládku a záměr je tedy posuzován v rozsahu zjišťovacího řízení.   

 
 

B.1.3. Umíst ění záměru 

 
          Kraj                               Olomouc 
           Obec                             Medlov  
           Katastrální území         Medlov 
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Přehledná situace 

 
„Skládka odpad ů skupiny S-OO3 Medlov III.etapa“ 
 

 
  

 
Měřítko 1 : 40 000 
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B.1.4. Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry  

 

          Navrhovaná stavba je nevýrobního charakteru, patří do skupiny staveb technické 

vybavenosti zájmového území a má charakter investiční.  

          V současné době existuje v předmětné lokalitě řízená skládka TKO Medlov, která byla 

realizována v I. a II. etapě výstavby areálu. Z důvodu postupného zaplňování stávajícího 

obsahu kapacity skládky chce provozovatel opět nabídnout původcům odpadů, zejména 

komunálních odpadů, jejichž původci jsou obce ve svozové oblasti tohoto zařízení 

k odstraňování odpadů, novou kapacitu určenou k trvalému uložení odpadů za účelem jejich 

odstranění. 

 

 
B.1.5. Zdůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění 
 

          I když legislativní předpisy v oblasti odpadového hospodářství, zejména plán 

odpadového hospodářství, vytvářejí předpoklady pro snižování množství vznikajících odpadů 

a zvyšování využití vzniklých odpadů, i nadále se bude vyskytovat jisté množství odpadů, 

které nebude možno využít materiálově ani energeticky a tyto odpady bude nutno odstranit 

jejich trvalým uložením na skládky.  

          Záměr – stavba skládky III. etapa – navazuje na stávající I. a II. etapu skládky a využívá 

technická a technologická zařízení realizovaná v předchozích etapách výstavby a provozu 

skládky. Tato technická a technologická zařízení nejsou předmětem posuzování tohoto 

oznámení. Posuzovaný záměr je v souladu s územním plánem obce Medlov.  

          S rozšířením skládky ve třetí etapě uvažoval investor již od počátku své činnosti v dané 

lokalitě. Záměrem investora byla a je výstavba velkokapacitního skládkového areálu 

doplněného o potřebné technické a technologické zázemí na katastrálním území obce Medlov. 

Pro výše popsané využití lokality hovoří řada příznivých předpokladů, které byly rozebrány ve 

dříve zpracovaných materiálech – vyhledávací studie několika odborných firem z období let 

1990 – 1992.  

 
 
 

B.1.6. Stru čný popis technického a technologického řešení záměru 

 
          I. a II. etapa skládky je realizována na ploše 5,63 ha. Vypočítaný objem skládky činí 

185.000 m3 (I. etapa) a 415.000 m3 (II. etapa). Předpokládá se ukončení ukládání v těchto 

etapách skládky v roce 2012 přičemž skládka (I. i II. etapa) je postupně rekultivována. 
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          Realizací III. etapy skládky včetně souvisejících stavebních objektů (oplocení, záchytné 

příkopy atd.) na celkové ploše 5,8 ha bude získána nová kapacita – prostor  550.000 m3 

sloužící k ukládání odpadů. 

          Dno a vnitřní svahy budou těsněny minerálním těsněním ve vrstvách 3 x 20 cm 

hutněnými samostatně a folií HPDE tl. 1,5 mm, chráněnou geotextilií. V podloží skládky se 

nacházejí jílovité hlíny. 

          Na ploše určené k ukládání odpadů bude zřízen plošný drén z propustného materiálu 

v tl. min. 40 cm. Výluhové skládkové vody budou odváděny sběrným drenážním systémem 

(plošný drén a sběrač HDPE) do nově vybudované sběrné jímky a částečně i do sběrné jímky 

vybudované v rámci II. etapy. Obě tyto jímky jsou, resp. budou, situovány mimo těleso 

skládky. Voda zachycená ve sběrných jímkách se rozlívem bude aplikovat zpět na těleso 

skládky a část se odpaří. Přebytek průsakových skládkových vod se bude zneškodňovat na 

ČOV UNEX, a.s. Uničově, příp. ČOV Litovel. 

          Po obvodu skládky se budou postupně navyšovat ochranné hráze do finálního sklonu 

svahu tělesa skládky 1 : 2, které budou přerušené bermou šířky 3 m. Vlastní těleso skládky 

bude průběžně rekultivováno.  

          Srážkové vody, které nepřijdou do styku s odpadem, budou svedeny obvodovými 

záchytnými  příkopy do blízké vodoteče – Dědinkovského potoka. 

          Vývin bioplynu bude ověřen čerpací zkouškou a podle výsledků této zkoušky bude plyn 

odveden na bioplynovou stanici realizovanou pro využití bioplynu z I. a II. etapy skládky. 

Technologicky bude využití bioplynu na výrobu elektrické energie zajišťováno „Ústavem využití 

plynu v Brně, s.r.o.“, zbytkové odpadní teplo bude použito k technologickým účelům investora 

(vytápění provozních objektů a ohřev užitkové vody). Navrhuje se obdobné zařízení pro jímání 

a nakládání se skládkovým plynem jako v I. a II. etapě – kombinace horizontálního 

(kombinace vodní a plynové drenáže) a vertikálního sběrného systému. 

          Pro přístup svozových vozidel k vlastnímu místu ukládání odpadů je určena 

v předchozích etapách výstavby opravená polní cesta a zpevněné plochy v areálu skládky. 

Celý areál skládky bude oplocen v návaznosti na stávající oplocení a opatřen vjezdovými 

branami. 

          V oploceném areálu byla již v dřívějších etapách výstavby skládky vybudována 

dvoupodlažní provozní budova s návazností na silniční váhu řízenou počítačem, sociální 

jednopodlažní budova, dále pak skladové objekty (sklad nářadí, sklady pro separovaný odpad 

– papír, plasty, sklad využitelných a nebezpečných odpadů vyseparovaných ze skládky – 

jedná se o krátkodobé soustřeďování těchto odpadů před jejich předáním oprávněným 

osobám), zámečnická dílna, dílny údržby, garáže svozové techniky (opravy smluvně zajištěny 

mimo areál), odstavné plochy a zařízení na očistu vozidel. Splaškové odpadní vody z provozní 

a sociální budovy jsou svedeny na ČOV TOPAS 10 a po vyčištění vypouštěny do recipientu. 
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Vedle garáže je skladováno v kontejnerech po dočasnou dobu vyseparované sklo. Součástí 

areálu skládky je zařízení na očistu vozidel, situované vedle provozní budovy a sloužící pro 

očistu vozidel svozové techniky, před odjezdem ze skládky. Skládka, respektive provozní 

objekty vybudované v dřívějších etapách výstavby skládky, jsou napojeny na blízké vedení 

elektrické energie přípojkou VN a dále kabelovými přípojkami nn do jednotlivých objektů. 

Skládka má vlastní zdroj vody pro sociální účely. Tato zařízení budou nadále využívána pro 

potřeby III. etapy skládky. Tyto objekty jsou plně funkční a nevyžadují pro potřeby III. etapy 

skládky žádné rozšíření nebo úpravy. 

Tabulka č.1- Přehled stavebních objekt ů 

           

Kontroly během stavby I. II. etapy skládky, i kontroly realizované při provozu těchto 

etap, neprokázaly porušení těsnících systémů skládky (geoelektrická měření těsnosti fólie byla 

prováděna společností Geofyzika a.s. Brno). Nepropustnost provedených tří vrstev 

minerálního těsnění je vyhovující, u všech zkoušek propustnosti vyhovělo toto těsnění kriteriu                     

k ≤ 1. 10-9m/sec. Koeficient propustnosti byl zjištěn řádu 10-11 m/sec. Kontrolované úseky 

vyhověly základním geotechnickým požadavkům na minerální těsnění skládky TKO. 

 

          Skládka skupiny S-OO3 Medlov III. etapa je členěna na následující stavební objekty 

(není navrhován žádný provozní soubor):  

 

 

 

Číslo stavebního 

objektu 

Název 

SO 301 Těleso skládky 

SO 302 Těsnící vrstvy 

SO 303 Odvodnění tělesa skládky 

SO 304 Jímka (stavební část, zdravotechnika, elektro) 

SO 305 Odplynění skládky 

SO 306 Provozní komunikace 

SO 307 Oplocení 

SO 308 Záchytný příkop 

SO 309       Monitorovací HG vrty HP 6 a HP 7 

SO 310 Rekultivace 
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          Zájmová lokalita vyčleněná pro III. etapu skládky Medlov o velikosti cca 4,83 ha, se 

zemními pracemi upraví do tvaru vhodného pro položení všech izolačních vrstev, drenážních 

vrstev atd. tak, aby byly splněny technické požadavky na skládky, dané příslušnými 

legislativními předpisy (vyhláška MŽP č. 294/2005 Sb., o ukládání odpadů na skládky a jejich 

využívání na povrchu terénu a o změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání 

s odpady) a požadavku norem řady ČSN 83 8030 - 39. 

          Poté budou dno a boky budoucího tělesa opatřeny kombinovaným dnovým těsnícím 

prvkem. V souladu s platnou legislativou je navrhováno minerální těsnění tl. 0,6 m, které bude 

kladeno a hutněno po vrstvách o mocnosti 3 x 0,2 m. Hodnota součinitele filtrace kf musí být 

menší nebo max. rovna 1 x 10 -9  m.s-1 , toto zemní těsnění bude doplněno folií tl. 1,5 mm , 

která odolává korozivním účinkům průsakových vod (je navržena vysokohustotní 

polyetylenová folie strukturovaná). Folie této tloušťky odpovídá čl. 6.2.2. a 6.3.3.                

ČSN 83 8030, kde jsou rozpracovány varianty možných technických bariér a těsnících vrstev u 

skládek. Folie bude chráněna položením geotextilie. 

          Těsnost položené umělohmotné folie bude ověřována geoelektrickými metodami a to 

jak při výstavbě, tak po celou dobu životnosti skládky. Tento systém je již na skládce zaveden, 

dojde tedy pouze k jeho potřebnému rozšíření (viz výše). 

          Skládka – resp. její III. etapa – bude rovněž opatřena drenážním systémem, který 

převede vnitřní skládkové vody (průsakové) mimo těleso skládky do stávající nepropustné 

bezodtokové jímky realizované v rámci II. etapy skládky a nově zřízené jímky. Z těchto jímek 

budou průsakové skládkové vody zneškodňovány zpětným vracením na skládku – rozlivem, 

nikoliv postřikem, nebo odváženy k likvidaci na čistírnu odpadních vod (viz výše). 

          Samostatná čistírna skládkových vod není navrhována, jelikož zkušenosti z předchozích 

let prokázaly výskyt poměrně malého množství skládkových vod již po cca třech letech 

provozu (skládka se chová jako „houba“ a spotřebovává vnitřní  skládkovou vodu pro 

chemicko – fyzikální procesy). 

          Dno tělesa skládky bude rozděleno na hydraulicky oddělené sektory tak, aby v prvních 

měsících provozu nekontaminované srážkové vody z čistých, neskládkovaných sektorů, 

nezatěžovaly svým množstvím sběrné jímky průsakových vod. Tyto nekontaminované 

srážkové vody z částí (sektorů) III. etapy skládkového prostoru budou před zaskládkováním 

těchto sektorů převedeny do záchytného obvodového příkopu a dále do nádrže čisté vody ve 

stávajícím provozním areálu s přepadem do Dědinkovského potoka. S postupujícím 

ukládáním odpadů směrem k horizontu se jednotlivé drenážní sběrače z hydraulicky 

samostatných sektorů (z vyšších partií III. etapy) budou propojovat přes kontrolní šachty tak, 

aby vody vytékající ze zaskládkovaných ploch byly svedeny do bezodtokových sběrných jímek 

průsakových vod. 
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          Proti vstupu nepovolaných osob bude celý prostor skládky oplocen; toto oplocení bude 

realizováno podél hranice III. etapy v návaznosti na oplocení realizované v rámci I. a II. etapy 

skládky. Areál skládky je nepřetržitě střežen. 

          Skládkový prostor bude chráněn před přítoky povrchových srážkových vod z okolního  

území záchytnými příkopy. V provozním areálu, jak je již výše uvedeno, jsou vybudovány 

veškeré objekty nutné k provozu skládky odpadů. 

          Vlastní ukládání odpadů se bude provádět stejným způsobem jako v I. a II. etapě, tj. od 

nejnižšího místa na tloušťku 2 m u jedné vrstvy. Po obvodě tělesa se budou postupně 

vysypávat zemní hrázky, postup bude podrobně rozveden v provozním řádu skládky. Každá 

vrstva bude překryta inertním materiálem a zhutněna. 

          Po ukončení skládkování musí být povrch tělesa skládky upraven do rychle 

odvodnitelného tvaru, následně bude opatřen krycím a těsnícím prvkem a bude zde 

provedena technická a biologická rekultivace s cílem ozelenění povrchu skládky. 

          Svahy nového tělesa skládky III. etapy mohou být průběžně rekultivovány, tzv. primární 

rekultivací, tj. úpravou pláně ve svahu s rozprostřením 10 cm ornice a zatravněním např. 

hydroosevem. 

          Stávající provozovaný monitorovací systém tvořený HG vrty HP 1 – 5 bude doplněn o 

dva nové monitorovací vrty a nadále bude tento monitorovací systém provozován jako jeden 

celek, v souladu s podmínkami stanovenými v provozním řádu.  

 

Rekultivace skládky III. etapy: 

- těleso se upraví do rychle odvodnitelného tvaru, povrch se přehutní a tvar tělesa se 

upraví tak, aby se těleso vhodně začlenilo do reliéfu zájmového území, 

- instalují se jednotlivé vrstvy v souladu s legislativními a technickými předpisy – 

vyrovnávací, těsnící (povrch skládky bude opatřen těsnícím prvkem – folie, minerální 

těsnění), drenážní a rekultivační,  

- provede se biologická část rekultivace, navrhuje se zatravnění tělesa s následnou 

výsadbou keřů v pásech, 

- záchytné příkopy zůstanou nadále funkční, budou odvádět i vody z nově 

vytvarovaných svahů zrekultivovaného tělesa, 

- zařízení na jímání bioplynu bude v činnosti do doby tvorby bioplynu v tělese skládky, 

- skládka bude monitorována a to odběrem a analýzou skládkových vod ze sběrných 

jímek, podzemních vod z vrtů HP 1 – 7, povrchových vod z Dědinkovského potoka a 

bude sledována kvalita a množství jímaného bioplynu, 

- na předmětné lokalitě bude vyhlášená stavební uzávěra, stavba jako taková bude 

znovu geodeticky zaměřena, 

- uzavřená skládka bude provozována podle nového schváleného provozního řádu. 
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Stavební činnost  

          Pozemky jsou ve vlastnictví investora (fy EKO – UNIMED s.r.o.). Staveniště je 

dostatečně prostorné pro uložení stavebního materiálu. Předpokládá se přímá instalace 

těsnících a drenážních materiálů bez potřeby mezideponií. Bude použito mobilní zařízení 

staveniště – buňky UNIMO (převlékání, mytí, odpočinek, kancelář vedoucího stavby a sklad 

drobného materiálu), mohou být využity i stávající objekty v areálu skládky. Během stavby 

budou dodrženy předpisy na ochranu životního prostředí a jeho složek při výstavbě a předpisy 

o bezpečnosti a hygieně práce (vyhláška č. 324/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů). 

Stavba III. etapy skládky bude realizována za plného provozu stávající skládky. 

          Příjezd na staveniště bude po státní silnici III. třídy č. 44412 Medlov – Troubelice 

s odbočením na upravenou polní cestu podél Dědinkovského potoka. 

          Zařízení staveniště bude odstraněno do měsíce od dokončení stavby. 

 

Zaměstnanci  

          Počet pracovníků pro zajištění plného provozu je stejný jako při provozování skládky v I. 

a II. etapě a nemění se. V současné době pracují na skládce v denním provozu 2 zaměstnanci 

(vedoucí skládky a závodčí – řidič kompaktoru). Odpoledne od 15:00 hod., po dobu noční, ve 

dnech pracovního volna a dnech pracovního klidu, jeden zaměstnanec (hlídač). Kvalifikační 

požadavky jsou uplatněny investorem při výběru personálu. 

 

Úroveň navrženého řešení 

          Skládka skupiny S-OO3 Medlov III. etapa bude technicky zabezpečena ve smyslu 

ustanovení legislativních předpisů v oblasti nakládání s odpady, ochrany podzemních a 

povrchových vod, ovzduší, zemědělského půdního fondu, přírody a krajiny, zdravých životních 

podmínek obyvatelstva a technických norem.   

 

 

B.1.7. Předpokládaný termín zahájení realizace a jeho dokon čení 

 
Zahájení :         předpoklad  2010 

Dokon čení:   předpoklad  2011 

 

          Výstavba III. etapy skládky (objekty SO 301 - 310) se předpokládá v odhadovaných 

investičních nákladech 54.000 tis. Kč 
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B.1.8. Výčet dot čených územn ě správních celk ů 

 
• Olomoucký kraj 

• obec Medlov 

 

          Skládka Medlov je situována na katastrálním území obce Medlov, v jejím extravilánu 

(mimo zastavěné území) cca 1,6 km severně od centra obce. 

          Ve vzdálenosti cca 1,7 km severně leží obec Troubelice. Severozápadně ve vzdálenosti 

cca 1,5 km osada Dědinka, přináležející obci Troubelice a ve vzdálenosti cca 2,0 km západně 

osada Zadní Újezd, která je součástí obce Medlov. Východně pak ve vzdálenosti 2,5 km leží 

obec Lazce. Město Uničiv leží cca 3,5 km jihovýchodním směrem. 

 

B.1.9. Výčet  navazujících rozhodnutí podle ustanovení §10 od st. 4 a správních 

úřadů,  které budou tato rozhodnutí vydávat 

 

 V první fázi povolování hodnoceného záměru bude nezbytné zajištění individuálních 

správních aktů - rozhodnutí, kterými (mimo závěru zjišťovacího řízení podle ustanovení §7 

zák.č. 100/2001 Sb.) jsou zejména doklady, uvedené v tabulce č. 2. 

 
 
Tabulka č. 2 -  Potřeby rozhodnutí/stanovisek správních ú řadů 
 
Název aktu Ustanovení, právní předpis Správní úřad 
Územní rozhodnutí, event. 
územní souhlas (nebude-li 
upuštěno) 

§§ 92, 96 zák.č.183/2006 Sb. Obecný stavební úřad 

Povolení ke kácení dřevin § 8 zák.č. 114/1992 Sb. Orgán ochrany přírody 
(Obecní úřad) 

Povolení k odstranění staveb § 128 zák.č. 183/2006 Sb. Obecný stavební úřad 
Souhlas s provozem zařízení 
a provozním řádem 

§ 14 zák.č. 185/2001 Sb. Orgán odpadového 
hospodářství 

Schválení havarijního plánu § 39 zák.č. 254/2001 Sb. Vodoprávní úřad 
Stavební povolení § 115 zák.č. 183/2006 Sb. Obecný stavební úřad 
Kolaudační rozhodnutí, 
event. souhlas 

§ 122 zák.č. 183/2006 Sb. Obecný stavební úřad 

Další rozhodnutí/vyjádření podle specielních předpisů 
(zák.č. 254/2001 Sb., zák.č. 
13/1997 Sb., zák.č. 86/2002 
Sb.) 

Specielní stavební úřady 
(vodoprávní úřad, silniční 
správní úřad) a další orgány 
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B.2. Údaje o vstupech 
 

B.2.1. Zábor p ůdy 

 

          Stavba se nachází na katastrálním území obce Medlov, mimo zastavěné území obce. 

Nejbližší okolí skládky tvoří obdělávané zemědělské pozemky.  

          Stavba III. etapy skládky bude realizována na pozemcích parc. č. 942 v kat. území 

Medlov o výměře 5,8 ha, v prostoru severoseverovýchodně od severního okraje obce Medlov. 

Pozemky dle územního plánu obce jsou určeny k rozšíření pro skládku. 

          Plocha určená pro III. etapu skládky je součástí ZPF. Dle evidenčních map má obec 

Medlov přiřazen kód k.ú. 380505901, ČSÚ 692611. Pozemek je klasifikován podle BPEJ kódy 

31300, 31400 a 31600.  

 

Vlastník pozemku :  EKO – UNIMED s.r.o. 

                                 Medlov 187 

                                 783 82 

 

          Investor požádá během územního řízení o trvalé odnětí zemědělské půdy ze ZPF orgán 

ochrany ZPF – OŽPaZE KÚ Olomouc. 

          Dopravní napojení - vjezd a výjezd z areálu skládky - jsou  vedeny po pozemcích parc.č. 

816 a 877 (částečně) v k.ú. Medlov, kde se napojuje na silnici III/44412 a III./44414. 

 

Dočasný zábor zem ědělského p ůdního fondu  (ZPF) 

          Dočasný zábor zemědělského půdního fondu (ZPF) se nepředpokládá z důvodů využití 

stávajících přípojek na inženýrské sítě. 

 

Lesní p ůdní fond (LPF) - PUPFL  

Lesní půdní fond (pozemky určené k plnění funkcí lesa) nebude stavbou dotčen.  

 

Popis nakládání s p ůdou  

          Před zahájením terénních prací se sejme ornice v tl. 0,2 m a převeze se na mezideponii 

vedle vlastního skládkového tělesa v jihovýchodní části areálu, popřípadě na již dotvarované 

těleso skládky I. a II. etapy a později se využije pro rekultivační práce. Deponie této kulturní 

zeminy se upraví do předepsané figury a oseje travním semenem z důvodů částečné ochrany 

před erozivní činností . 
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          Výkopky ostatní zeminy, předpokládá se průměrný odkop v mocnosti 1,5 m, se uloží na 

jinou mezideponii, vedle deponie kulturní zeminy na jihovýchodní straně skládky. Tyto výkopky 

zeminy budou sloužit jako inertní materiál při vlastním skládkování nebo pro tvorbu provozních 

 obvodových zemních hrázek. 

          Pro výstavbu těsnící vrstvy skládky se použije zemina s požadovaným koeficientem 

filtrace (k  = 1 x 10-9  m.s-1 ). 

 

Chráněné území  

          Lokalita stavby nepatří mezi zvláště chráněná území podle zákona č. 114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů a předpisů souvisejících. 

          Území neleží v chráněném ložiskovém území, na území výhradního ložiska nebo 

dobývajícího prostoru. 

 

Ochranná pásma  

          S ohledem na blízkou vodoteč se uvažuje ochranné pásmo mezi skládkou a břehovou 

linií Dědinkovského potoka ve vzdálenosti 20 m, v souladu s ustanovením § 4 odst. 4 zákona 

č. 114/92 Sb. Místo stavby neleží v zátopovém území, ani v PHO jímacích území a ani 

v CHOPAVu (Kvartér řeky Moravy). 

Souhrnně platí, že ochranná a bezpečnostní pásma inženýrských sítí a komunikací, 

jsou dána příslušnými normami a obecně technickými požadavky na výstavbu a budou 

výstavbou respektována. Tato činí: 

• ochranné pásmo křižujících elektrických vedení  je: 

o 10 m u venkovních vedení vn (od krajního vodiče) 

o 15 m u venkovních vedení o napětí 60 - 110 kV 

o 20 m u venkovních vedení o napětí 110 - 220 kV 

o 25 m u venkovních vedení o napětí 220 - 380 kV 

U kabelových vedení je ochranné pásmo 1 m od krajního kabelu. 

• ochranné pásmo plynovod ů 

o u vtl. plynovodů a přípojek je pásmo na každou stranu 20 m od osy plynovodu 

(profil max. 250mm) - resp. 40 m (u větších profilů) 

o u středotlakých plynovodů a přípojek ve volném terénu a nezastavěném území 

10 m 

o pro nízkotlak není ochranné pásmo stanoveno 

• u  vodovod ů a kanalizací   pro veřejnou potřebu činí ochranné pásmo v běžných 

případech 1,5 až 2,5 m od okraje potrubí (zák.č. 274/2001 Sb.) 
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B.2.2. Odběr a spot řeba vody 

 
          Vnitřní – stávající – rozvod užitkové studené vody je napojený na vlastní studnu, 

umístěnou u provozní budovy, která má dostatečnou kapacitu. Toto stávající řešení bude bez 

úprav využito i pro potřeby provozu III. etapy skládky. 

          Podle výsledků laboratorních testů vody ze studny, vzorky vody vyhovují ČSN 75 7111 

po stránce fyzikálně – chemických ukazatelů, ale převážně nevyhovují v mikrobiologických 

ukazatelích – koliformní bakterie, enterokoky, psychrofilní bakterie; podle jednotlivých rozborů 

v čase někdy ojediněle vyhovují i po mikrobiologické stránce. Vyčištění a dezinfekce studny je 

v čase nezbytná a vodu se doporučuje používat pouze jako užitkovou, nikoliv pro pití. 

          K pitným účelům je pro zaměstnance skládky, i řidiče svozových vozidel, je dovážena 

balená pitná voda nebo pitná voda v kanystrech z obce Medlov. 

          Ohřev teplé vody je řešen centrálně v místnosti šatny přes osazené elektrické ohřívače 

vody o obsahu 2 x 80 l a 1 x 200 l. 

          Samotná realizace III. etapy skládky a její provoz nebude mít vliv na stávající potřebu 

vody pro sociální účely. Potřeba vody je ovlivněna stávajícím počtem zaměstnanců celého 

areálu (5 zaměstnanců, 1 hlídač, 13 pracovníků svozu, celkem 19 osob) nedosahuje 

normované spotřeby 120 l/os/den (tj. 2.280 l)a činí : 

                    Celkem specifická potřeba :  Qp = 1.500 l/den 

                    Maximální denní potřeba :     Qn = Qp x kd = 1.500 x 1,4 = 2.100 l/den 

          Pro doplňování zařízení pro očistu vozidel se využívá voda, čerpaná ze studny v areálu 

skládky podle potřeby, doplňování je dáno prakticky odparem, ulpěním na konstrukci vozidel a 

při odstraňování sedimentu. 

 Vlastní technologie odstraňování odpadů jejich trvalým ukládáním na skládku 

technologickou vodu prakticky nevyžaduje a zvýšení jejího množství lze tedy zanedbat.  

 

 
B.2.3. Energetické zdroje 
 
Nároky na elektrickou energii 

Roční spotřeba elektrické energie:                   7 MWh 

Z toho – osvětlení + budova :                           5 MWh 

           – technologie ( mimo třídění odpadu)    2 MWh 

Celkový instalovaný výkon :                             18 kW 

Celkový soudobý příkon :                                 11 kW 

 

          Napojení areálu na elektrickou energii bylo provedeno již v I. etapě, navrhuje se pouze 

rozšíření kabelových rozvodů k čerpadlům, která budou umístěna v jímce průsakových vod. 
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Instalovaný výkon se uvažuje 15 kW, přičemž roční spotřeba energie je především závislá na 

klimatických podmínkách (srážky). 

          Jednotlivé stavební objekty (stávající provozní objekty) byly navrženy a provedeny 

v souladu s normou ČSN 730540-2. Tepelná ochrana budov  je v souladu se zákonem č.   

406/ 2000 Sb. o hospodaření s energií. 

 

 
B.2.4. Surovinové zdroje 

 
V rámci výstavby budou na výstavbu III. etapy skládky používány běžné materiály a 

suroviny. Všechny používané materiály budou splňovat požadavky na zdravotní nezávadnost.  

 

Ostatní suroviny  

          Dojde k přesunu ornice o tl. 0,2 m ( cca do 9.500 m3 ) a zeminy o tl. Do 1.5 m (cca 

37.200 m3 ). Na plochu cca 4,0 ha budou rozprostřeny vrstvy 3 x 0,2 cm minerálního těsnění 

v množství 24.000 m3 , folie HPDE tl. 1,5 mm strukturovaná, chráněná geotextilií o gramáži 

600 g/m2 (plocha cca 4,0 ha ), plošný drén z propustného materiálu v tl. min. 50 cm v množství 

cca 20.000 m3  a sběrače z HDPE DN 200 drenážní (délka 612 bm) a DN 200 plný (délka 178 

bm), DN 300 plný (délka 155 bm) a kontrolní šachty 7ks. 

          Materiál, na stavbu železobetonové jímky 600 m3 s izolací, čerpadlo FLYGHT, výtlak 

průsakových vod v délce 600 m, na plynovou studnu štěrkovou DN 1000 4 ks, štěrkovou 

vozovku 160 bm, materiál na oplocení, celkem 500 bm a příkop zpevněný tvárnicí 500 bm. 

          Případné další technické změny v prováděcím projektu nebudou mít žádný vliv na 

životní prostředí. 

 

 

B.2.5. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

 

          Lokalita je dopravně dobře dostupná po polní cestě, která spojuje státní silnice Medlov – 

Troubelice (silnice III. třídy č. 44412) a Medlov – Lazce (silnice III. třídy č. 44414) podél 

Dědinkovského potoka. Polní cesta byla před uvedením skládky I. etapy do trvalého provozu 

opravena tak, že na stávající štěrkovou vrstvu byl nanesen penetrační makadam (postřik 

asfaltem), posyp drtí se zaválcováním. Na trase jsou dvě výhybny.  

          Trasy cyklistických rekreačních stezek určené MÚM Olomouc jsou zachovány.  

          Nejbližší železniční trať (Šumperk – Olomouc, č. 290) s železniční stanicí Troubelice, je 

vzdálená cca 120 m od skládky za vodotečí Dědinský potok. Skládka neleží v ochranném 
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pásmu železnice (§ 8 zákona č. 266/94 Sb. o drahách ve znění pozdějších předpisů) a žádné 

nároky se zde neuplatňují. 

          Telefonní přípojka do provozního objektu byla vybudována již při provozu stávající 

skládky. 

 
Doprava v období výstavby skládky 

Posuzovaný záměr bude klást minimální zvýšené nároky na dopravní infrastrukturu v 

období vlastní výstavby (doprava materiálu na staveniště). Nárůst dopravy na přilehlých 

komunikacích, který bude způsoben dovozem a odvozem materiálu pro výstavbu objektů a ze 

stavby, bude časově omezen pouze na dobu výstavby. Tato se předpokládá pouze  6 až 8 

měsíců, v závislosti na financování stavby a termínu zahájení. Vzhledem k charakteru 

navržených objektů bude objem stavební přepravy omezený. Předpokládáme, že při běžném 

průběhu stavby přijedou během pracovního dne na staveniště pouze jednotlivé nákladní 

automobily.  

 

Doprava v období provozu skládky 

          V rámci vedení evidence odpadů ukládaných na skládce je současně evidován i počet 

nákladních automobilů (svozová technika), dovážejících odpad na skládku ke zneškodnění. 

Podle výsledků soupisu byl jejich počet v roce 2006 11.317 při celkovém množství uložených 

odpadů 50.766 t. III. etapa skládky je navrhována na kapacitu 29.000 t/rok což při průměrné 

tonáži 7 t/automobil představuje cca 4.150 automobilů, tedy 8.300 v obou směrech. Tato 

dopravní zátěž bude výrazně nižší oproti stávající a dá se odhadem vyjádřit jako cca 135 

vozidel za týden, cca 25 vozidel denně, cca 3 – 4 vozidla za hodinu, po dobu jednosměnného 

provozu. 

          Provoz automobilů přes obec Medlov na silnici II. třídy č. 444 byl stanoven sčítáním na 

1.900 vozidel za 24 hodin v celoročním průměru. Skládka, respektive svozová technika 

přijíždějící na skládku, se tedy na celkovém denním dopravním zatížení obce Medlov podílí 

1,5 až 2 % z celkové dopravní zátěže. 

                                                                                                                                      

Ostatní infrastruktura 
Vlastní výstavby tělesa skládky nevyžaduje napojení na infrastrukturu. Nároky na jinou 

infrastrukturu než je uvedeno v předchozích kapitolách  nejsou známy. 
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B.3. Údaje o výstupech 
 

B.3.1. Emise  

 
Bodový zdroj zne čištění  

          Emise z vytápění provozních objektů nelze uvažovat, neboť vytápění budovy je řešeno 

elektrickými akumulačními kamny. 

          Dle sdělení provozovatele skládky byla spotřeba nafty u kompaktoru během 4 let 15.000 

l nafty. Z těchto hodnot vychází výpočet emisí tohoto zdroje. 

 

Tabulka č. 3 - Vyhodnocení emisí kompaktoru 

 
Kompaktor rok den 
spotřeba nafty 3.750 14,5 
faktor 0,86 0,86 
Celková spotřeba nafty při pojezdech (t) 3,23 0,012 
emise ze spalování nafty - měrné (kg/t) skutečné   
CO        (kg)                                 16,6 53,6 0,02 
CxHy     (kg)                                 2,2 7,1 0,03 
Nox       (kg)                                 2,6 8,4 0,03 
emise ze spalování nafty - celkem (kg) 69,1 0,26 
 

          Emise škodlivin při provozu kompaktoru na skládce jsou zanedbatelné a za normálních 

rozptylových podmínek se v okolním ovzduší rychle rozptýlí. 

 

Plošný zdroj zne čišt ění ovzduší 

          Závažný vliv na ovzduší může mít prašnost při manipulaci s jemnozrnným odpadem. 

Vznikající prašnost může být stálá, proto je nezbytné při ukládání TKO do skládky provádět 

hutnění odpadu kompaktorem spojeným s pravidelným překrýváním vrstvy uloženého odpadu 

inertním materiálem dle provozního řádu skládky. Současně bude probíhat rekultivace 

vnějších svahů (technická i biologická), čímž se zabrání úletu drobných částic. 

          Při manipulaci s odpadem může docházet k emisím nepříjemných pachů do okolí 

skládky. Ke zvýšení pachové zátěže v areálu skládky, příp. i okolí, může docházet při odparu 

koncentrovaných průsakových vod po jejich rozlivu na povrch tělesa skládky anebo při  

zahoření skládky. 

          Po dobu výstavby bude prašnost zvýšena v důsledku stavebních prací, zejména při 

pojezdu těžkých mechanizmů v období sucha a v důsledku dočasné existence pláně bez 

vegetačního pokryvu (po sejmutí ornice). 

          Pro zabránění úletu lehkých částí odpadu do okolí skládky slouží obvodové oplocení 

okolo všech realizovaných ploch skládky, vystavěné v jednotlivých etapách. V případě 
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nedostatečného bariérového efektu lze oplocení nadstavit instalací lehčích sítí tam, kde 

dochází k nadměrným úletům podle směru a síly větru. V současné době je prostor tzv. denní 

skládky chráněn před úlety přenosnými sítěmi. 

          Staveniště sledovaného záměru bude v době výstavby plošným zdrojem znečištění 

ovzduší prašností. Zde je nezbytné provést především technická a organizační opatření k její 

minimalizaci. Patří k ním především dodržování pracovní doby od 7 – 16 hod,  vyloučení 

výstavby o víkendech a státních svátcích, pravidelné kropení ploch staveniště, překrývání 

deponií prašných materiálů (výkopových zemin, stavebních materiálů apod.). 

 

Liniové zdroje zne čišt ění ovzduší 

          Vozový park tvoří z větší části speciální vozidla svozu TKO. Silniční doprava produkuje 

emise znečišťujících látek – tuhé znečišťující látky (TZL), oxid siřičitý (SO2), oxid dusičitý 

(NO2), oxidy dusíku (NOx), oxid uhelnatý (CO), benzen, benzen(a)pyren a jiné anorganické a 

organické látky. Při průměrném pohybu vozidel s nastartovaným motorem v areálu (1,0 km) a 

při průjezdu obci Medlov (cca do 0,4 km) na skládku (cca do 1,6 km) a zpět představují 

zatížení uvedená v tabulce, podle orientačně provedeného propočtu za použití Metodiky 

Ústavu pro výzkum motorových vozidel v Praze, v normálních rozptylových podmínkách dané 

lokality jako běžné, tj. nevýznamné zatížení okolního prostředí produkty spalin – výfukových 

plynů. 

          Jedná se o hodnoty v praxi prakticky neměřitelné a zanedbatelné, tj. max. 0,35 kg 

celkových emisí na 1,0 km za den v areálu skládky a max. 1,37 kg celkových emisí za den na 

pojezdovou vzdálenost od obce Medlov na skládku a zpět. 

          Prakticky zatížení bude ještě nižší, neboť trasa vozidel je směrována po vedlejších 

cestách a po upravených polních cestách a nebude docházet k obtěžování obyvatelstva 

spalinami výfukových plynů při přepravě 25 vozidel v průměru za den, ve vztahu k okolním 

přilehlým obcím. 

          Zatížení emisemi výfukových plynů není nad rámec provozu na běžné komunikaci. Výše 

uvedený popis se prakticky týká centralizování provozu vozidel v blízkém přejezdovém okolí a 

areálu skládky s vyhodnocením emisí. 

          S vlivem emisí z dopravy během nakládání odpadů z popelových nádob na nebo do 

svozových vozidel neuvažujeme, neboť tento provoz je běžný a vliv emisí jednotlivých vozidel 

během svozu je zanedbatelný.           

 

Emise bioplynu z t ělesa skládky 

          Pro odběr bioplynu ve stávající části skládky (I. a II. etapa) jsou navrženy dvě odběrné 

studny, které společně se sběrným systémem bioplynu umožní účinně odsávat tento plyn a 

následně jej zužitkovat na výrobu elektrické energie. 
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          Vývin bioplynu na III. etapě skládky bude ověřen čerpací zkouškou a podle výsledků 

této zkoušky bude plyn odveden na bioplynovou stanici realizovanou pro využití bioplynu z I. a 

II. etapy skládky. Technologicky bude využití bioplynu na výrobu elektrické energie 

zajišťováno „Ústavem využití plynu v Brně, s.r.o.“, zbytkové odpadní teplo bude použito 

k technologickým účelům investora (vytápění provozních objektů, ohřev užitkové vody).  

          Systém sběru bioplynu pro III. etapu je v podstatě shodný se systémem vybudovaným 

v I. a II. etapě skládky, tj. vertikální studny se sběrovým horizontálním systémem. 

 
 
B.3.2. Odpadní vody 

 
Sběrné jímky 

          Sběrná jímka stávající I. etapy skládky soustřeďuje průsakové vody ze skládky přes 

systém sběračů. Jímka je betonová, izolovaná folií HDPE, minerálním těsněním oddělena od 

podloží, osazena kalovým čerpadlem. Jímka (objem 85 m3 ) spolupůsobí s akumulační vanou 

v severovýchodním rohu I. etapy o celkovém objemu 360 m3 . Přebytečná průsaková voda se 

aplikuje rozlivem zpět na těleso skládky a dochází k jejímu částečnému odparu, případně se 

odváží na ČOV. 

          Vypočítaný denní přítok průsakové vody do sběrné jímky činní 2 m3, tzn. že jímka se 

naplní za 42 dní. 

          Pro II. etapu skládky byla zřízena další sběrná jímka severně od hranice I. etapy a to 

tak, aby byla využitelná i pro III. etapu skládky. Provedení je z monolitického železobetonu s 

vnitřní izolací akumulačního prostoru folií HDPE a čerpadlem na nejnižším místě o objemu 

600 m3. Tento objem byl navržen na místní hydrometeorologické poměry. Signalizace max. 

hladiny vody v jímce byla provedena opticky a vizuálně je kontrolovatelná. 

          Pro III. etapu skládky je navržena další jímka průsakových vod z monolitického 

železobetonu s vnitřní izolací akumulačního prostoru folií HDPE a čerpadlem na nejnižším 

místě o objemu 600 m3. Tento objem byl navržen na místní hydrometeorologické poměry. 

Signalizace max. hladiny vody v jímce bude rovněž optická a vizuálně bude kontrolovatelná. 

          Rozvody skládkových vod pro III. etapu skládky jsou navrženy z potrubí materiálu HDPE 

a budou vedeny mezi účelovou komunikací a hrází I.etapy v zemi a nad zemí. 

 

Hydrotechnické výpo čty sb ěrné jímky: 

Plocha III. etapy výstavby činní                  4,43 ha. 

Průměrná roční kubatura srážek               4,43 ha x 0,545 m (srážky) =   24.144 m3 

Celkový průměrný roční výpar na skládce : 4,43 ha x 0,300 m (výpar) = 13.290 m3 

Infiltrace (rozdíl)                                                                                            11.740 m3 
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Při odhadovaném objemu uloženého odpadu v množství 10 000m3 a za předpokladu sorpce 

110 lt.m3 srážkové vody do odpadu činí rozdíl mezi sorpcí a infiltrací 640 m3. 

Při kritickém stoletém dešti (s vyloučením sorpce) lze vypočítat: 

Q100 = 0,75 x 305 l.s-1.ha-1x 2,90 ha = 663 lt.s-1 po dobu trvání deště 900s: 

V 100 = 0,663 m3 . s -1x 900 s = 597 m3 

 

Navržená kubatura sběrné jímky na 600 m3  je tedy dostačující. 

 

Skládkové (pr ůsakové) pr ůsakové vody  

          Průsakové vody ze skládky budou vraceny rozlivem do tělesa skládky. Přebytečné 

průsakové vody budou odváženy na ČOV UNEX Uničov, resp. ČOV Litovel. 

 

Záchytné p říkopy  

          Povrchové přívalové vody zachycené záchytným příkopem, jehož větve budou 

přirozeně navazovat na stávající větve I. a II. etapy, se svedou do povrchové nádrže 

v jihozápadní části areálu skládky. Nádrž je izolována  folií PVC 802, uloženou do pískového 

lože. Přítok do nádrže bude přes lapač splavenin, odtok betonovým potrubím do vodoteče, 

Dědinkovského potoka. Dno a svahy potoka jsou pročištěny na původní niveletu a osazeny 

polovegetačními tvárnicemi. 

          Záchytné příkopy budou později odvádět i srážkovou vodu z povrchu rekultivované 

skládky. 

           

Povrchové (srážkové) vody  

          Intenzita návrhového deště Q100 (stoletý déšť) - dle křivky intenzit pro ombrografickou 

stanici Litovel – činí 350 l.s-1.ha-1, součinitel odtoku = 0,15. Záchytné příkopy byly  

dimenzovány hydrotechnickými výpočty pro odvod povrchové vody záchytnými příkopy 

v rámci II. etapy skládky. Z těchto výpočtů je patrno, že v době provozu skládky jsou tyto 

příkopy zatěžovány 16 lt. s-1  (příkop I) a 11 lt s-1
 (příkop II  - jižní část), resp. 26 lt s-1 (příkop II 

– východní část). Teprve po rekultivaci skládky však dojde k podstatnému nárůstu odváděných 

srážkových vod a to na 131 lt. s-1(spádové území příkopu I po rekultivaci) a 53 lt s-1       

(spádové území po rekultivaci pouze jižní část) 

          Příkopy realizované v rámci I. a II. etapy převedou stoletý kritický déšť i po napojení 

příkopů realizovaných v rámci III. etapy skládky. 
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Splaškové odpadní vody 

          Odpadní vody z provozně  - sociální budovy (umyvadla, klozet, sprcha) jsou svedeny na 

stávající ČOV TOPAS 10 a vypouštěny na základě povolení vodoprávního úřadu do 

Dědinkovského potoka.  

 
 
 
B.3.3. Odpady 

  

Při realizaci stavby, jejím provozu a odstraňování staveb budou vznikat odpady různých 

skupin a druhů. Bude se jednat jak o odpady  kategorie „ostatní odpad“ (O) tak o odpady 

kategorie „nebezpečný odpad“ (N). V této souvislosti upozorňujeme na skutečnost, že 

původce odpadů je povinen postupovat při veškerém nakládání s těmito odpady (tzn. jejich 

soustřeďování, shromažďování, skladování, přepravě a dopravě, využívání, úpravě, 

odstraňování atd.) dle příslušných platných legislativních opatření. Nakládání s odpady se 

v České republice řídí ustanovením zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých 

zákonů (zákon o odpadech), ve znění pozdějších předpisů. Provádění ustanovení zákona o 

odpadech upravují následující vyhlášky: 

• č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů (v platném znění), 

• č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a 

seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog 

odpadů) (v platném znění), 

• č. 382/2001 Sb., o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě  

(v platném znění), 

• č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady (v platném znění), 

• č. 384/2001 Sb., o nakládání s PCB (v platném znění), 

• č. 237/2002 Sb., o podrobnostech způsobu provedení zpětného odběru některých 

výrobků (v platném znění), 

• č. 294/2005, o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu 

terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 

• č. 352/l995 o podrobnostech nakládání s elektrozařízeními a elektroodpady a o 

bližších podmínkách financování nakládání s nimi. 

          Dále je  nakládání s odpady upřesněno Metodickým pokynem č. 9 odboru odpadů MŽP 

k nakládání s odpady ze stavební výroby a s odpady z rekonstrukcí a odstraňování staveb, 

který byl uveřejněn ve Věstníku MŽP č. 9/2003. 
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          S legislativou odpadového hospodářství úzce souvisí legislativní předpisy platné v 

oblasti nakládání s obaly, které jsou stanoveny zákonem č. 477/2001 Sb., o obalech a o 

změně některých dalších zákonů (zákon o obalech) a prováděcími předpisy k tomuto zákonu. 

          Na nakládání s nebezpečnými odpady se dále přiměřeně vztahuje i zákon č. 356/2003 

Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích. 

 

Nakládání s odpady 

        Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti a v mezích daných 

zákonem č. 185/2001 Sb. povinnost předcházet vzniku odpadů, omezovat jejich množství a 

nebezpečné vlastnosti a přednostně zajistit jejich využití před jejich odstraněním. Při nakládání 

s odpady, respektive při jejich odstraňování, je třeba volit vždy ty způsoby nebo technologie, 

které zajistí vyšší ochranu lidského zdraví a které jsou šetrnější k životnímu prostředí. 

Odpovědnost za řádný průběh jakékoliv činnosti s odpadem související nese původce, 

respektive oprávněná osoba, která odpad při dodržení podmínek stanovených zákonem a 

prováděcími předpisy převzala. 

          Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich převedení do 

vlastnictví oprávněné osoby. Do té doby musí být ze strany dodavatele stavby zajištěno: 

• třídění odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií (zabránit míšení) 

• řádné uložení odpadů, jejich zabezpečení před znehodnocením (např. 

deštěm), únikem (vylití, rozsypání) či odcizením. 

Pokud by při realizaci záměru vznikly nebezpečné odpady (N) upozorňujeme, že 

dodavatel stavby s nimi může nakládat pouze se souhlasem věcně a místně příslušného 

orgánu státní správy. Jejich balení a označování se řídí přiměřeně zvláštními právními 

předpisy (např. zákon č. 356/2003 Sb.). Dodavatelé stavby jsou povinni zajistit, aby 

nebezpečné odpady byly označeny grafickým symbolem dle zákona o chemických látkách 

(pokud vykazují nebezpečné vlastnosti uvedené v příloze č. 2 zákona o odpadech pod čísly 

H1 až H3, H6, H8, H9, H14) nebo aby byly označeny nápisem „nebezpečný odpad“ pokud se 

jedná o jiné nebezpečné odpady. Pro každý nebezpečný odpad bude zpracován identifikační 

list, který bude připevněn buď na nádobu s tímto odpadem nebo jím bude vybaveno místo 

nakládání s nebezpečným odpadem. 

           Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou odváženy a odstraňovány 

mimo staveniště, v zařízeních k tomuto účelu určených. Tato činnost bude zajištěna 

dodavatelem stavebních prací, popř. odbornou firmou, což bude tedy možné specifikovat až 

po vyjasnění smluvních vztahů mezi investorem a dodavatelem stavby. Obecně platí zásada, 

že na ploše staveniště je vhodné ukládat odpady jen krátkodobě. 
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Odpady vznikajících p ři realizaci zám ěru 

Předpokládáme, že převážnou část odpadů vznikajících v rámci realizace záměru, 

budou tvořit odpady patřící dle „Katalogu odpadů“ do skupiny č. 17- Stavební a demoliční 

odpady (včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst). Část vznikajících odpadů je 

možno využít v souladu s výše uvedenými požadavky zákona o odpadech a to jako vhodné 

recykláty na téže stavbě nebo na stavbách jiných (odpady katalog. č. 17 01 01 – beton, 17 05 

04 – zemina a kamení) při dodržení podmínky vhodnosti použití předmětných odpadů jako 

materiálu. Je však třeba vždy splnit podmínku, že s odpady bude nakládáno v souladu se 

zákonem o odpadech (předání odpadů pouze oprávněným osobám). Předávání odpadů 

z hlediska ekonomického je v převážné míře v záporných finančních položkách, ale u 

některých položek lze kalkulovat i ekonomický přínos (odpady katalog. č. 17 04 05 – železný 

šrot, 17 04 11 – kabely). Další část odpadů mohou tvořit odpady skupiny č. 15 – Odpadní 

obaly, absorpční činidla, čistící tkaniny, filtrační materiály a ochranné oděvy jinak neurčené a 

odpady skupiny 20 – Komunální odpady (odpady z domácností a podobné živnostenské, 

průmyslové odpady a odpady z úřadů), včetně složek odděleného sběru. 

 

Tabulka č. 4  -    Odpady vznikající p ři výstavb ě 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vzhledem k tomu, že se jedná převážně o realizaci zemních prací, bude množství 

vznikajících odpadů při realizaci záměru minimální. 

Obdobně lze říci, že odpady, které vzniknou při odstraňování stavby (odstraňování 

provozního zázemí skládky) budou shodné s odpady produkovanými při realizaci 

posuzovaného záměru. Jejich množství není možno v současné době vesměs odhadnout, ale 

s velkou pravděpodobností bude množství odpadů vznikající při případném odstranění stavby 

vyšší než při realizaci záměru. 

 
Katalogové číslo 

 
Název druhu odpadu 

 
Kategorie odpadu 

02 01 03 Smýcené stromy a keře 0 
17 01 01  Beton 0 
17 01 02 Cihla 0 
17 01 03 Keramika 0 
17 01 07 Netříděná stavební hmota 0 
17 02 01  Dřevo 0 
17 02 03 Odpadní plast 0 
17 04 05  Železo a ocel 0 
17 04 07 Směs kovů 0 
17 04 11 Odpad kabelů 0 
17 05 04 Zemina kamení neuvedené 

pod 17 05 03 
0 

17 06 04 izolační materiály 0 
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Přehled druhů  odpadů jejichž vznik lze očekávat je v tabulce č. 4. 

 

0dpady vznikající p ři provozu 

          V období provozu budou produkováno menší množství komunálních odpadů z provozu 

sociálního zázemí a kanceláří. Po vytřídění nebezpečných a využitelných složek budou tyto 

zbývající odpady uloženy do skládkového tělesa, vytříděné složky budou předány osobám 

oprávněným k jejich převzetí. Údržba technického technologického zařízení je prováděna 

dodavatelsky, tedy provozovatel skládky není původcem těchto odpadů.  

 

Rizika havárií 

          Záměr nepředpokládá skladování a manipulaci nebezpečných látek v množství 

dosahujícím limity podle tabulky uvedené v příloze č. 1 zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci 

závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami a chemickými 

přípravky (zákon o prevenci závažných havárií). Provozovatel záměru není tedy povinnou 

osobou podle ustanovení § 3 výše uvedeného zákona. 

 
Nakládání s nebezpe čnými látkami 
          Při provozu skládky se nepředpokládá skladování, používání či jiné nakládání se zvlášť 

nebezpečnými nebo nebezpečnými látkami ve smyslu ustanovení § 39 zákona č. 254/2001 

Sb. (vodní zákon). 

           Zpracovat je však nezbytné havarijní plán ve smyslu citovaného ustanovení  vodního 

zákona a jeho prováděcí vyhlášky č. 450/2005 Sb. pro látky závadné vodám, kterými jsou 

mimo jiné i zpracovávané odpady. 

 

 

B.3.4. Hlukové pom ěry 

 
Tato problematika byla řešena v rámci samostatné Hlukové studie (viz příloha č. 3). 

Postup při jejím zpracování včetně limitů byl posuzován z hlediska zákona č. 258/2000 Sb., o 

ochraně veřejného zdraví a prováděcího předpisu, kterým je nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o 

ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. V rámci této studie jsou řešeny 

výpočty hluku z dopravy, z provozu technologických zařízení, dále pak stanovení průběhu 

izofon a výpočtových bodů. Závěr hlukového posouzení lze dle studie shrnout do níže 

uvedeného závěru: 

V blízkosti skládky se nenachází chráněný venkovní prostor. Nejbližší obytná zástavba 

je v obci Medlov ve vzdálenosti větší než jeden kilometr. Činnosti probíhající na skládce 

nemají z hlediska hluku negativní vliv na obytnou zástavbu. Výsledky výpočtového modelu 

prokazují, že v současné době je rozhodujícím zdrojem hluku v posuzované lokalitě doprava 
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na hlavní komunikaci - silnici II. tř. č.444. Akustický příspěvek automobilové dopravy 

související s provozem skládky je v současné době na silnici II.třídy zastíněn okolní dopravou 

nesouvisející se skládkou. Maximální hlukový přírůstek 0,6 dB způsobený dopravou ke 

skládce je na začátku obce, kde částí obce prochází trasa dopravy. Tento přírůstek je lidským 

uchem nerozpoznatelný. V posuzované etapě (rok 2010) dojde ke snížení intenzit dopravy a 

tím i k poklesu hluku způsobeného návozem na skládku. Pokles hlučnosti je výpočtovým 

modelem stanoven na 1,4 dB. Protože však návoz odpadu není dominantním zdrojem hluku 

v obci, projeví se snížení hlučnosti pouze na krátkém úseku silnice III. třídy ve směru na 

Lazce. Vlastní skládka je umístěna ve vzdálenosti větší než jeden kilometr a nemá vliv na 

žádnou obydlenou zástavbu. V noční době není provozovna v činnosti a neprobíhá žádná 

doprava. 

 

Vibrace 

          Otázky,  spojené  s ochranou před vibracemi nejnověji upravuje zákon č.258/2000 Sb., 

o ochraně veřejného zdraví a nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před 

nepříznivými účinky hluku a vibrací. Vibrace se mohou projevit především v časově 

omezeném období výstavby. Zde mohou být generovány použitými, těžkými, mechanismy 

v období výstavby. Dopad na širší okolí však nebude významný.  

 
 
B.3.5. Dopl ňující údaje 
 
 

V nově budovaných objektech nebudou provozovány žádné trvalé zdroje ionizujícího 

záření ve smyslu zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizující 

záření (atomový zákon). Výstavbou ani provozem areálu nebudou emitována radioaktivní 

nebo elektromagnetické záření v úrovních, které by mohly mít zjistitelný negativní dopad uvnitř 

nebo vně objektů. Rovněž v nových halách nebudou používány materiály, které jsou zdrojem 

radioaktivního záření. 

Dle odvozené mapy radonového rizika ČR leží k.ú. Medlov, a tedy i zájmová lokalita, 

v území, které je řazeno do kategorie s nízkým či středním radonovým rizikem. K podrobnému 

posouzení radonového rizika na plánovaných pozemcích nebude třeba provést podrobný 

radonový průzkum. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM    

ÚZEMÍ 

C.1. Výčet nejzávažn ějších environmentálních charakteristik 
dotčeného území 
 

C.1.1. Charakteristika území 

 

          Posuzovaný záměr – „Skládka odpadů skupiny S-OO3 Medlov  III. etapa“ – je situován 

na katastrálním území obce Medlov, v jejím extravilánu (mimo zastavěné území) cca 1,6 km 

severně od centra obce. 

          Ve vzdálenosti cca 1,7 km severně leží obec Troubelice a západně, ve vzdálenosti cca 

1,5 km osada Dědinka – místní část obce Troubelice a ve vzdálenosti cca 2,0 km osada Zadní 

Újezd, která je součástí obce Medlov. Východně ve vzdálenosti cca 2,5 km leží obec Lazce. 

Město Uničov leží cca 3,5 km jihovýchodním směrem. 

Vlastní pozemek určený k výstavbě je rovinatý s mírným sklonem. Na základě 

dostupných informací se na pozemcích určených pro rozšíření skládky nenacházejí veřejné 

inženýrské sítě (plyn, vodní díla a vedení NN).  

 

 
C.1.2. Klimatické podmínky  
 
 
          Podle Quittovy klasifikace klimatických oblastí Československa (Quitt, 1971) lokalita 

skládky leží v teplé oblasti označené T 2. Vyznačuje se dlouhým, teplým a suchým létem a 

krátkou, mírně teplou, suchou až velmi suchou zimou. Přechodná období jsou velmi krátká s 

teplým až mírně teplým jarem i podzimem. Trvání sněhové pokrývky je poměrně krátké.  
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Tabulka č. 5 – klimatické pom ěry 

 

Počet letních dnů 50 – 60 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10 °C a více 160 – 170 

Počet mrazových dnů 100 – 110 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu °C -2,0 až -3,0 

Průměrná teplota v dubnu °C 8 až 9 

Průměrná teplota v červenci °C 18 až 19 

Průměrná teplota v říjnu °C 7 až 9 

Počet dnů zamračených 120 - 140 

Počet dnů jasných 40 -50 

Počet dnů se srážkami 1 mm a více 90 až 100 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 až 50 

Srážkový úhrn za celý rok v mm 650 až 700 

Srážkový úhrn v zimním období v mm 200 až 300 

Srážkový úhrn ve vegetačním období v mm 350 až 400 

Průměrný roční výpar v mm 460 

Průměrný výpar v období duben až září v mm 397 

 

 

          Průměrná roční relativní vlhkost vzduchu se pohybuje mezi 78 až 79 %, přičemž 

nejvyšších hodnot dosahuje většinou v prosinci, nejnižších v dubnu až květnu.  

          Průměrné roční úhrny globálního záření se pohybují v rozmezí 3.700 až 3.800 MJ.m-2. 

Průměrná roční oblačnost (v desetinách pokrytí oblohy) se pohybuje mezi 6,5 až 7,0, přičemž 

nejvyšší oblačnost pozorujeme v prosinci, nejnižší v srpnu až září.  

          Hodnoty výparu z povrchu půdy se uvádí pouze orientačně, nejblíže položenou stanicí 

je Olomouc.  

          Z klimatických charakteristik jsou podrobněji popsány teploty a zvláště atmosferické 

srážky jako hlavní zdroj zásob podzemních vod sledované oblasti. Srážkovým režimem je pak 

podmíněn přirozený režim úrovní hladin podzemní vody a vydatnost pramenů. 

          Podle meteorologické stanice Uničov jsou dlouhodobé měsíční a roční normály 

atmosferických srážek v mm (období 1901 - 1950) uvedeny v tabulce č. 6. 
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Tabulka č. 6 – Úhrny atmosférických srážek  

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X XI. XII. IV.IX Rok 

Srážky H 

(mm) 

36 29 31 37 55 70 88 67 48 46 41 37 365 585 

% normálu 6,2 5,0 5,3 6,3 9,4 12,0 15,0 11,5 8,2 7,9 7,0 6,2 62,4 100,0 

 

          Z tabulky vyplývají závěry :  

• v dlouhodobém normálu jsou největší měsíční úhrny srážek pozorovány v letních měsících 

(červen až srpen s maximem v červenci) a nejnižší naopak ve druhé polovině zimy a  na 

začátku jara (únor - březen), 

• ve vegetačním období (duben - září), které se vyznačuje vysokou aktuální 

evapotranspirací, spadnou téměř 2/3 celkového ročního úhrnu srážek.  

          Úhrny atmosférických srážek v meteorologické stanici Uničov (srážky, 1901 - 1950) a 

srovnání s výparem měřeným v meteorologické stanici Olomouc (výpar, 1931 - 1960) jsou 

uvedeny v tabulce č. 7. 

 

Tabulka č. 7 - Průměrné m ěsíční úhrny srážek a jejich porovnání s pr ůměrnými 

měsíčními hodnotami výparu  

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X XI. XII. IV.IX Rok 

Srážky 

H(mm) 

36 29 31 37 55 70 88 67 48 46 41 37 365 585 

Výpar 

V(mm) 

2 6 24 48 81 76 77 68 47 23 6 2 397 460 

rozdíl 34 23 7 -11 -26 -6 11 -1 1 23 35 35 -32 125 

 

          Podle naměřených hodnot v tabulce jsou v dlouhodobém průměru největší měsíční 

úhrny výparu z povrchu půdy pozorovány na konci jara a v první polovině léta (květen až 

červenec) a nejnižší na konci podzimu a v zimních měsících (listopad až leden). 

  

Tabulka č. 8 - Dlouhodobé m ěsíční a roční normály teplot (1901 – 1950 stanice 

Šternberk) 

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X XI. XII. Rok 

Teplota°C  - 2,9 -1,5 2,9 8,1 13,5 16,1 18,0 17,2 13,5 8,2 2,9 -0,7 7,9 

 

          Šternberk leží ve vyšší poloze nadmořské, výšky, proto lze počítat s tím, že oblast 

skládky bude nepatrně teplejší.  
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Tabulka č. 9 - Odborný odhad v ětrné r ůžice pro lokalitu Olomouc ( ČHMÚ Praha) 

Rychlost větru 

(m.s-1) 

N NE E SE S SW W NW Součet 

1,7 9,14 6,94 8,10 7,43 6,53 7,30 10,94 8,91 65,29 

5 4,92 2,26 3,94 8,71 1,44 8,41 5,77 6,88 30,33 

11 0,69 0,37 0,51 0,22 0,05 0,15 0,31 2,08 4,38 

celkem 14,75 9,57 12,35 10,36 8,02 9,86 17,02 17,87 100,0 

 

          Převládající větry mají směry ze západního až severního kvadrantu. 

          Řešené území patří mezi oblasti s četnějším výskytem místních inverzí teploty vzduchu 

(především údolní nivy a jejich bezprostřední okolí).  

 

Kvalita ovzduší  

          Mezi nejvýznamnější zdroje znečišťování ovzduší lze v Olomouckém kraji zařadit 

společnosti Dalkia Morava a.s. (Teplárna Přerov), Cement Hranice a.s. (Cementárna Hranice), 

Dalkia Morava a.s. (Teplárna Olomouc), Olšanské Papírny a.s. (Kotelna Alojzov), SETUZA 

a.s. (Extrakce a rafinace tuků Olomouc), PRECHEZA  a.s. (Chemická výroba Přerov), Lihovar 

Kojetín a.s. (Kotelna Kojetín), Cukrovar Vrbátky a.s. (Kotelna Vrbátky), OP Papírna, s.r.o. 

(Kotelna Olšany), UNEX Uničov a.s. (kotelna, slévárna, lakovny Uničov). 

          Z emisní bilance vyplývá, že v uplynulých pěti letech měly největší podíl v Olomouckém 

kraji v produkci tuhých znečišťujících látek a oxidu siřičitého stacionární zdroje znečišťování 

ovzduší. Tuhé znečišťující látky byly produkovány především malými zdroji 

znečišťování (lokální topeniště v obytných domech a bytech), na produkci oxidu siřičitého se 

pak nejvíce podílely velké zdroje znečišťování ovzduší. Největším producentem emisí oxidů 

dusíku, oxidu uhelnatého a uhlovodíků v uplynulých pěti letech byly mobilní zdroje 

znečišťování ovzduší (doprava). Částečné zlepšení situace se očekává od přesměrování 

tranzitní dopravy mimo hustě obydlená sídla a výstavby městských obchvatů. Emisní zatížení 

Olomouckého kraje je do značné míry nerovnoměrné, vzhledem ke koncentraci průmyslu a 

osídlení. Největší zdroje znečišťování ovzduší jsou lokalizovány v jižní části kraje, zejména se 

jedná o okresy Přerov a Olomouc. 

Stav ovzduší Olomouckého kraje je monitorován staniční sítí, kterou v počáteční fázi 

tvořilo celkem 15 stanic, z nichž 8 provozoval ČHMÚ (5 stanic automatizovaného imisního 

monitoringu - AIM, Olomouc, Přerov, Prostějov, Jeseník, Litovel, 3 stanice jsou manuální). 

Monitoring ovzduší dále zajišťuje 4 stanicemi hygienická služba, která provozuje 1 stanici AIM 

v Olomouci a 3 manuální stanice v Prostějově. Zbývající stanice jsou manuální a provozují je 
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organizace resortu zemědělství. Doplňkově je dále sledován stav ovzduší odborem životního 

prostředí Magistrátu města Olomouc, který vlastní 3 manuální stanice.  

V Olomouckém kraji i nadále zůstává stálým problémem překračování limitních 

hodnot (LV) u suspendovaných částic velikostní frakce PM10 a u přízemního ozonu. Příčinou 

tohoto znečištění je silniční automobilová doprava (mobilní zdroje) ve všech větších městech 

Olomouckého kraje a sekundární prašnost. Největší překročení bylo naměřeno u ročního 

průměru suspendovaných částic PM10 na stanici v Přerově (41,9 µg.m-3). Dále došlo 

k překročení LV u 24hodinového aritmetického průměru PM10 na stanicích v Přerově, 

Prostějově, Olomouci, Bělotíně a Dolních Studénkách, z toho nejvyšší hodnota byla naměřena 

na stanici v Přerově (75,3 µg.m-3). Ve srovnání s rokem 2003 došlo v roce 2004 k nepatrnému 

snížení imisí PM10 (24 hodinový průměr) na stanicích v Přerově (z 84,3 na 75,3 µg.m-3), 

v Prostějově (z 67,0 na 58,8 µg.m-3) a v Olomouci (z 75,7 na 61,0 µg.m-3). K nejpostiženějším 

lokalitám z hlediska překračování LV pro PM10 a ozon patří města Přerov, Olomouc, Prostějov.  

Z hlediska celkového hodnocení meziroční změny kvality ovzduší v Olomouckém kraji 

je situace stabilizována, neboť nedošlo k výraznějšímu navýšení imisí.  

          Podle výsledků zpracované rozptylové studie pro okres Olomouc, kde bylo zahrnuto i 

území města Uničova ( 3,5 km od skládky směrem na východ), jsou stanoveny tři body s 

nejvyšší koncentrací oxidů dusíku, oxidu siřičitého a tuhých znečišťujících látek. Dle těchto 

výsledků nedochází na území města Uničova v těchto stanovených bodech k překročení 

emisního limitu pro tyto škodliviny.  

          Z toho lze reálně předpokládat, že stav ovzduší nad lokalitou skládky je prakticky 

obdobný .  

 
 

C.1.3. Geologická stavba a hydrogeologické pom ěry 

 
Geologická charakteristika  

          Lokalita se geograficky nachází na rozhraní Úsovské vrchoviny (jako podcelku 

Hanušovické vrchoviny) a Uničovské plošiny (jako podcelku Hornomoravského úvalu). 

          Z hlediska typologického členění reliéfu je Úsovská vrchovina plochou vrchovinou 

vrásozlomových struktur a hlubinných vyvřelin České vysočiny, kerné a hrásťové stavby a 

Uničovská plošina je plochou pahorkatinou nezpevněných teriérních struktur České vysočiny a 

Západních Karpat a nezpevněných mezozoických struktur České vysočiny, tektonicky méně 

porušených (T.Czudek 1973). 

          Podle geomorfologického členění ČSR (Demek, 1987) leží řešené území na styku dvou 

geomorfologických provincií (Česká vysočina a Západní Karpaty). Regionální členění reliéfu 

ukazuje následující přehled:  
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Provincie: Česká vysočina  

Subprovincie Oblast Celek Podcelek Okrsek 

Krkonošsko-

jesenická 

Jesenická Hanušovická 

vrchovina 

Úsovská 

vrchovina 

Rohelská 

pahorkatina 

    Medlovská 

pahorkatina 

 

Provincie: Západní Karpaty 

Subprovincie Oblast Celek Podcelek Okrsek 

Vněkarpatské 

sníženiny 

Západní 

Vněkarpatské 

sníženiny 

Hornomoravský 

úval 

Uničovská 

plošina 

Červenecká 

rovina 

 

          Převážná část řešeného území leží v geomorfologickém okrsku Medlovská pahorkatina. 

Jedná se o klínovou kru mezi jižní částí Mohelnické brázdy a severní částí Hornomoravského 

úvalu. Terén se zde mírně sklání od severozápadu k jihovýchodu. Ze západu zasahuje do 

území výběžek Červenecké roviny a do území částečně zasahuje i Rohelská pahorkatina, 

projevující se výraznějším členěním reliéfu. Okolí Uničova je výraznou sníženinou.  

 

Geologické pom ěry  

          Zájmové území je součástí regionální geologické oblasti moravskoslezské. Při okraji 

miocénních a kvarterních platformních pokryvů nížinné oblasti Hornomoravského úvalu zde 

vystupují k povrchu horniny krystalické jednotky silezika a zvrásněného paleozoika 

moravského devonu a spodního karbonu.  

          Krystalinikum silezika zasahuje do zájmového území nejjižnější části desenské klenby 

východní větví strukturně faciální zóny vrbenské. V místním vývoji byl vyčleněn bazický 

vulkanický komplex medlovský doprovázený výskyty Fe - rud typu Lahn - Dill (ložiska Medlov, 

Králová, Benkov). Strukturně tektonická stavba medlovského komplexu odpovídá charakteru 

zóny šternbersko - hornobenešovské s bazickými vulkanity vystupujícími ve formě úzkých 

antiklinál z podloží sedimentů flyšové formace. 

          Krystalinické podloží vystupuje v zájmovém území na povrch pouze v horní části svahu, 

v omezené ploše antropogenních odkryvů, které pravděpodobně vznikly po těžbě písčitého 

eluvia silně rozpukaných arkozových pískovců. Arkozové pískovce, rigidní vůči okolním 

horninám, budují morfologickou elevační strukturu, pokračující výraznými vyvýšeninami 

Vystříbra a Skalky. Předpokládaná šířka pruhu křemitých hornin v podloží sedimentárních 
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pokryvů se v rozdílné interpretaci detailních geologických mapování pohybuje v šířce od cca 

200 do 400 m. Pruh Vystříbra tvoří patrně východní křídlo větší antiklinální struktury dělící 

oblast západně od Uničova na dva celky s odlišnou hloubkou denudace. Východní geologická 

hranice arkózových pískovců prochází pravděpodobně v podloží sedimentárních pokryvů 

těsně u horního okraje plánované skládky, částečně zde i zasahuje. Dále jihovýchodním 

směrem pokračuje v střídajících se pruzích šířky 50 - 150 m sled hornin s převahou 

hrubozrnných drob a vložkami drobových slepenců hrubého flyše. Provedenými vrty nebylo v 

podloží sedimentů zastiženo ani západní geologické omezení arkózových pískovců. Podle 

archivních mapování navazuje na pískovce antiklinální pásmo s převahou hornin bazického 

vulkanogenního komplexu. Reliéf skalního podloží klesá v prostoru lokality v souladu s 

povrchovou morfologií severovýchodním směrem.  

          Ve střední a severní části lokality leží v nadloží krystalinických hornin souvislá 

akumulace pelitických a psamitických nezpevněných sedimentů pliocenního až kvarterního 

stáří.  

          Pokryvnou vrstvu tvoří jílovité až písčito jílovité humózní hlíny ověřené ve vrtech v 

mocnosti 0,5 - 2,8 m. V geologickém profilu ověřeném vrty HP 1 - HP 3 max. do hloubky 7 m 

bylo v intervalu 2 - 7 m zastiženo souvrství pestře zbarvených jílů střídajících se s vrstvami 

jílovitých písků a méně písčitých štěrků. Popis souvrství odpovídá specifikaci pestré pliocenní 

série Hornomoravského úvalu.  

          Z hlediska geneze souvrství však nelze vyloučit ani přítomnost eluvia rozvětralých typů 

sericitických břidlic nebo jeho přeplaveného ekvivalentu, jehož odlišení od sedimentů pliocenu 

je ve vrtech oblasti velmi obtížné. Souvrství představuje východní část rozsáhlé akumulační 

pliocenní pánve šternbersko - uničovské, přerušené v zájmovém území elevační strukturou 

podložního pruhu Vystříbra. Celková hmotnost sedimentárních pokryvů se ve vyšších 

polohách svahu pohybuje okolo 1 m, po svahu severoseverovýchodním směrem postupně 

narůstá. V severní hranici plánované skládky v linii provedených vrtů HP 1 - HP 3 je celková 

mocnost odhadovaná na 20 - 25 m.  

          Zjištěné mírně zvýšené hodnoty měrných odporů prostředí od hloubky cca 10 m pod 

terénem byly interpretovány autory geofyzikální zprávy jako prostředí nezpevněných 

sedimentu se zvýšeným podílem psamitické a psefitické frakce. Geneze bazálních písčitějších 

souvrství může odpovídat eluviálním sedimentům podložních arkozových pískovců, nelze však 

vyloučit ani odlišný litofaciální vývoj teriérního sedimentačního cyklu. V hloubce 2 - 5 m pod 

povrchem byly písčitější polohy indikovány v lokálním vývoji.  

          Průběh výrazné tektonické linie severozápadní - jihovýchodní orientace, souběžné 

zhruba s korytem Dědinkovského potoka byl indikován napříč podložím skládky. Jedná o linii 

průběžně v délce několika km jako jeden ze systému zlomů s horizontálním posunem. Mezi 

významnější regionální tektonické struktury není však tato linie zahrnutá.  
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Hydrogeologické pom ěry  

          Zájmová lokalita leží při jihovýchodním okraji hydrogeologického rajónu 643-2 

Krystalinikum Východních Sudet v povodí horní Moravy. Hydrogeologické poměry rajónu jsou 

charakterizovány příznivějšími podmínkami v zóně zvětrávání a pásmu podpovrchového 

rozpojení hornin a v tektonických zónách. Průměrné hodnoty indexu transmisivity rajónu 

kolísají v jednotlivých dílčích jednotkách krystalinika v rozmezí Y = 4,3 - 5,1. V regionálních 

mapových podkladech je v širším okolí lokality v ploše vyznačen nízký stupeň transmisivity     

T < 1 . 10-4 . m . s-2 s definovanou jednotkovou specifickou vydatností < 0,1 lt .s-1 . m-1. V širší 

oblasti zájmového území převládají podzemní vody základního chemického typu kalcium - 

hydrogenuhličitanové s nízkou mineralizací < 300 mg . lt-1. Z hlediska ochrany podzemních 

vod je v území doporučen, pro prostředí specifikované se značně sníženou převážně 

puklinovou propustností a téměř nebo zcela nepropustné, pouze individuální nejnižší stupeň 

ochrany. Zvýšená pozornost však musí být věnována vlivům poddolování v širším okolí 

Medlova.  

          Území skládky je situováno na rozhraní hydrogeologických struktur puklinových 

podzemních vod v usměrněně rozpukaných horninách silezika a slezského kulmu a struktur 

pánevních překrytých kolektorů pliocenního komplexu se střídajícími se polohami písků s 

průlinovou propustností a obvykle napjatou hladinou podzemní vody. Vrstvy garfických břidlic 

a fylitů jsou popisovány jako špatně propustné, lepší propustnost vykazují křemité horniny, 

karbonáty a hrubě klastické vrstvy flyše. 

          Pro infiltraci o oběh srážkových vod má velký význam pozice jednotlivých typů hornin v 

antiklinální struktuře vůči morfologii povrchu územÍ. K intenzivnímu vsakování povrchových 

vod dochází na lokalitě zřejmě v plošně omezených výchozech silně rozpukaných a zvětralých 

arkózových pískovců. Geofyzikálním měřením bylo potvrzeno rupturně tektonické porušení 

pískovců směrů severovýchod - jihozápad a severovýchod - jihovýchod především v horní 

části svahu (místo pro II. etapu). Hladina podzemní vody nebyla v prostředí arkózových 

pískovců provedeným průzkumem zastižena.  

          V převážné části plochy navržené pro budování skládky je však infiltrace z povrchu 

omezena pokryvnou vrstvou jílovitých hlín (vrty HP 1 - HP 3 a V A - V 13). Ulehlé jíly v 

mocnosti více než 3 m mohou zastávat dostatečně funkci těsnící bariéry proti potenciálním 

průnikům ze skládky. Pliocenní faciálně nestále souvrství uzavírá uprostřed převládajících jílů 

písčité až štěrkovité kolektory s převážně tlakovým oběhem podzemní vody. Vrty HP 1 - HP 3 

byla hladina podzemní vody zastižena v hloubce 3,0 - 3,7 m pod terénem v prostředí písčitých 

jílů a jílů. Mocnosti kolektorských vrstev s výjimkou bazálních poloh nepřesahují 1 m. Podle 

výsledků z jiných oblastí se jedná o prostředí nejčastěji velmi slabě a slabě propustné. 

Možnost průniku potenciální kontaminace z povrchu do bazálních kolektorských vrstev 
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nezpevněných sedimentů ležících v přímém nadloží arkózových pískovců nelze vyloučit a to 

prostřednictvím výchozu skalního podloží s písčitého eluvia ve vyšších polohách svahu. 

          Směr proudění podzemní vody předpokládáme v souladu s povrchovou morfologií s 

možností jeho ovlivnění drenážními a strukturními prvky předplatformního patra. Příčné a 

směrné tektonické poruchy prokázané v arkózových pískovcích mohou drénovat infiltrovanou 

vodu z morfologicky vyšších poloh v rámci strukturního pruhu Vystříbra. Oběh podzemní vody 

v okolních rychle se střídajících vrstvách zvrásněného vulkanicko - sedimentárního prostředí 

je zprostředkován sítí puklin zóny povrchového rozpojení zasahujících obvykle do hloubky 30 -

40 m.  

          Ustálená hladina podzemní vody zastižená ve vrtech HP 1 - 3 (průzkum pro I. etapu ze 

dne 29.8.1992) leží pod úrovní erozní báze (potoka). Část podzemní vody cirkulující v podloží 

skládky může být odváděna do hlubšího oběhu podél severovýchod - jihozápadní tektonické 

linie probíhající v podloží pliocenního souvrství v severní části zájmového území. Tato 

poruchová zóna však přímo nenavazuje na regionálně významné hydrogeologické 

komunikační linie.  

          Ze závěru hydrogeologických průzkumů v lokalitě vyplývá potvrzení, že mělká podzemní 

voda se pohybuje v kvarterním pokryvu konformně s morfologií terénu, tzn. k severovýchodu a 

oběh podzemní vody hlubšího patra může být ovlivňován sítí puklin a tektonických poruch. 

Tento názor je podporován i rozdílností fyzikálně - chemických vlastností podzemní vody z 

vrtů HP 1 - 3, situovaných v dolní části lokality v pokryvných útvarech a z vrtů HP 4 - 5, 

situovaných ve vrcholové části lokality v prostředí arkózových pískovců (Chemismus vody, viz. 

níže).  

          Podzemní vody neogenních kolektoru nejsou v širším okolí skládky vodohospodářsky 

využívané. Obec Medlov, částečně zásobovaná pitnou a užitkovou vodou z domovních studní, 

leží mimo dosah vymapovaného rozšíření pliocenní série. Ve vzdálenosti cca 2 km od lokality 

je situován dokumentační bod sledování chemismu podzemní vody, který vykazuje z hlediska 

její využitelnosti k odběru pitné vody zvýšené obsahy Mn. V strukturním pásmu Vystříbra je 

odebírána z pruhu arkózních pískovců podzemní voda při vrcholu Skalky (cca 1,5 km 

jihozápadně od lokality). Její přímé ohrožení skládkou se nepředpokládá, zejména vzhledem k 

příčné tektonické linii procházející obcí Medlov.  

          Z hlubšího oběhu podzemních vod jsou odebírány důlní vody na ložisku Králová (cca 10 

lt .s-1) ve vzdálenosti 4 km jihozápadně od lokality (EKOSPOL Brno, 08/92).  

 

Chemismus vod v lokalit ě skládky  

          Na lokalitě je v současné době vybudován ucelený monitorovací systém, sledující 

zvodeň v pokryvných útvarech i zvodeň v puklinově propustném skalním podloží. Tento 
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systém se doporučuje sledovat s frekvencí alespoň 2 - 4 x ročně, včetně odběru vzorků 

z Dědinkovského potoka v profilech nad a pod skládkou.  

          Hydrodynamické zkoušky ve vrtech (využity dále jako monitorovací vrty HP 1 - HP 5) 

ukázaly na omezenou propustnost pokryvných útvarů (kf = n . 10-6 m . s-1, T = n .10-5 m2. s-1). 

Jistou míru ohrožení mělké zvodně nelze vyloučit, jak o tom svědčí i výsledky laboratorních 

rozborů vod.  

          Možnost ohrožení podzemní vody v arkózových pískovcích je uvedena výše .  

           

 

C.1.4. Nerostné suroviny 

 

V bezprostřední blízkosti zájmové lokality se nenachází žádné těžené ložisko 

nerostných surovin. Rovněž v bezprostředním okolí lokality není  vyhlášeno žádné chráněné 

ložiskové území (CHLÚ) ani dobývací prostor (DP). 

Rovněž vlastní zájmová lokalita se nenachází ve stanoveném dobývacím prostoru, 

chráněném ložiskovém území, či v území bilancovaných výhradních a nevýhradních ložisek 

dle zákona č. 44/1988 Sb., horní zákon ve znění změn a doplňků. 

          Nejbližší poddolovaná území jsou lokalizována jižně až východně pod obcí Medlov, a to 

Medlov – Králová cca 1 km od obce Medlov, Benkov – západ, cca 1km od obce Medlov a 

Benkov – východ, cca 1 km od obce Medlov. Lokalita pro stavbu skládky se nenachází na 

území vlivů důlní činnosti – poddolování 

 

 

C.1.5. Hydrologické pom ěry 

 
Povodí Lukavice 

          Území zájmové lokality náleží do úmoří Černého moře. Lokalita se nachází v povodí 

toku Lukavice, hydrologické číslo povodí 4-10-03-055, na pravém břehu Dědinkovského 

potoka (hydrologické číslo povodí 4-10-03-056), který je přítokem Lukavice severozápadně od 

Uničova. Na zmíněném toku není v bezprostřední blízkosti lokality skládky umístěna 

vodoměrná stanice, a proto uvádíme údaje pro charakteristiku hydrologických poměrů celé 

oblasti základní hydrologická data pro ústí Lukavice a do Oskavy :  

=> plocha povodí P (km2)                                            39,60 

=> průměrná roční úhrn srážek HS (mm)                    638 

=> průměrný roční odtok (mm)                                     72 

=> rozdíl srážka -odtok (mm)                                       566 

=> průměrný roční odtokový součinitel         2,27  
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          Podle výše uvedených údajů se odtoku v povodí Lukavice zúčastňuje cca 11 %, tj. 70 

mm srážek. Průměrný roční specifický odtok ve sledovaném povodí je poměrně nízký (2,27 

lt.s-1.km-2) a z tohoto množství podzemní specifický odtok je v povodí cca 2,0 lt.s-1.km-2, 

pravděpodobně však ještě méně, což se považuje za nízký až střední stupeň specifického 

odtoku podzemní vody a toto množství odpovídá v místě lokality specifickým odtokům 

překročeným cca 100 až 120 dní v roce.  

          Méně významné jsou v území i vody minerální.  

          Dědinskovský potok je vodoteč V. řádu, 5,8 km dlouhý, plocha povodí je 12,7 km2, 

průtok je velmi rozkolísaný, neboť retence povodí je malá. Vodoteč je málo vodná, patří pod 

Zemědělskou vodohospodářskou správu Brno, pracoviště Olomouc. Zpevňování břehů je 

navrženo vegetačním opevněním, případně výjimečně v kombinaci s nevegetačními způsoby 

v souladu s kontextem lokálního ÚSES (jedná se o BK).  

          Dle údajů z Mapy geochemie povrchových vod ČR (měřítko 1 : 50 000) odpovídají 

některé ukazatele jakosti povrchových vod vodoteče u lokality skládky, těmto výsledkům:  

pH -              7,5 - 8,5  

fluoridy -  > 0,3 mg . l1  

sírany -  > 125 mg . l1  

arsén -   > 3 µg . l1  

          Podle jiných výsledků rozborů odebraných vod z potoka, kvalita vody v toku odpovídá 

požadavkům NV č. 61/2003 Sb. Odpadní vody z okolních obcí a osad, jsou prakticky pouze 

předčištěny septiky, jejichž přepady jsou zaústěny do jednotné kanalizace odvádějící dešťové 

vody a následně do vodotečí. Totéž se týká žump. Tato soustavná činnost společně s malými 

průtoky způsobuje trvalé znečišťování vodních toků. Do budoucna se uvažuje s vybudováním 

ČOV pro obce. Obec Medlov má fungující ČOV.  

          Území lze přiřadit k oblastem se středně velkým vodohospodářským potenciálem.  

          Obec Medlov je zásobována ze dvou zdrojů pitné vody:  

 ,Vodní zdroj Zadní Újezd - zásobování obyvatelstva, bývalá těžní jáma,kapacita 6 lt.s-1 ٭

surová vody je dále upravována.  

  Vodní zdroj Skalka - dodávka vody pro zemědělství, vrtaná studna, kapacita 3,56 lt .s-1 ٭

            Vodní zdroj „Důl Josef“ je využíván zemědělským družstvem Medlov, ale s ohledem, že 

se jedná o vodu nepitnou (trvale překračované hodnoty radiologických ukazatelů), jeho využití 

nepřipadá v úvahu.  

             Některé rodinné domy jsou zásobovány z vlastních studní.  

          Meliorační příkopy a jejich zatrubnění je ve správě Zemědělské vodohospodářské 

správy Brno, pracoviště Olomouc, v lokalitě skládky nejsou vymezeny.  

          K tělesu skládky o ploše cca 0,06 km2 se realizuje přítok z jejího dílčího hydrologického 

povodí, jehož plocha je stanovena na cca 0,012 km2. Roční úhrny srážek, až do výše 700 mm, 
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mohou potenciálně infiltrovat tělesem skládky a po jeho nasycení odtékat ve formě výluhů.          

Maximální přítok ke skládce z jejího hydrologického povodí může dosahovat až 11,2 lt .s-1  

(stoletý specifický odtok), resp. 9,4 lt .s-1  (padesátiletý specifický odtok). Průměrný přítok ke 

skládce představuje pouze přibližně 0,027 lt .s-1 .  

Rekultivovaná skládka  

          Výpar ze skládky je podobný jako v přírodních podmínkách, odtoku se zúčastní z 

průměrného ročního úhrnu srážek cca 11 %. Odtok ze skládky bude tedy úměrný ploše 

skládky a ploše dílčího hydrologického povodí, což je v průměru 0,166 lt .s-1.  

 Nerekultivovaná skládka  

          Zde se předpokládá nižší výpar než v přírodních podmínkách, tělesem skládky může 

infiltrovat více srážkových vod než u skládky rekultivované.  

Z hlediska záplavového území (základní vodohospodářská mapa) není daná lokalita 

problémová. Zájmová lokalita leží současně mimo území chráněné oblasti přirozené 

akumulace podzemních vod (CHOPAV) Kvartéru řeky Moravy. 

 

 

C.1.6. Půdy  

 

          V řešeném území se na vývoji půd podílely především tyto mateční půdní materiály:  

 Nivní uloženiny  

          Nivní uloženiny jsou aluviální, povodňové sedimenty, jejich složení je závislé na 

petrografickém složení a stavbě celého povodí nad daným místem. Nivní uloženiny jsou 

většinou nevápnité.  

Flyšové sedimenty  (především droby a drobové pískovce)  

          Na tomto podkladu se většinou vyvinuly vysychavé půdy se slabě kyselou reakcí v 

půdách. Jsou všeobecně rozšířeny pískovcové úlomky a půdy mají horší chemické i fyzikální 

vlastnosti. Povaha flyšovitých zvětralin je rovněž rozmanitá (písčitá až jílovitá). Obsah skeletu 

v ornici se většinou 0 - 10 %.  

Fylity, diabasy, tufy  

          Většinou se na tomto podkladu (pokud nejsou překryty sprašemi) vyvinuly kyselé půdy s 

vyšším obsahem skeletu v ornici.  

Spraše a sprašovité hlíny  

          Spraš tvoří prachové částice, vyskytují se však i hrubší písčitá a jemnější jílovitá frakce. 

Jde o nezpevněný pórovitý sediment, slabě propustný, zpravidla bez vrstevnatosti, je světle 

žluté až hnědavé barvy. Mocnosti dosahuje několik metrů. Vyluhováním uhličitanu vápenatého 

ze spraše působením srážkové vody vzniká sprašová hlína. Obecně jsou spraše a sprašové 
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hlíny matečným podkladem pro černozemě a hnědozemě. Spraše pokrývají velkou část 

místního území.  

Typy p ůd  

          Půdní pokryv území tvoří v jihovýchodní části převažující degradované hnědozemě a 

hnědé půdy. V severozápadní části území mají významné zastoupení kyselé hnědé půdy. V 

nivách vodních toků převažují oglejené nivní půdy. 

          Navržené jednoduché pozemkové úpravy Medlov I v k.ú. Medlov, Hlivice a Zadní Újezd 

se nedotýkají lokality skládky.  

 

 

C.1.7. Zvlášt ě chrán ěná území a p řírodní parky 

 
 

Zvláště chráněná území dle zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

můžeme pracovně rozdělit na „velkoplošná“ a „maloplošná“. Do skupiny velkoplošných zvláště 

chráněných území jsou řazeny národní parky a chráněné krajinné oblasti. Zájmová lokalita se 

nachází mimo tyto oblasti. 

 

 

C.1.8. Území chrán ěná na základ ě mezinárodních úmluv 

 

Dalším typem území jsou území vyhlášená v rámci realizace mezinárodních úmluv na 

ochranu životního prostředí. Do této kategorie můžeme zařadit území vyhovující požadavkům 

Ramsarské úmluvy (jedná se o mokřady mezinárodního významu) či požadavkům Bernské 

konvence. Dále se do této kategorie zařazují i významná ptačí území (tj. lokality vytipované na 

základě průzkumu organizace Bird Life International – IBA review, 2000).  

 V  blízkosti zájmové lokality se tato území nenacházejí.   

 

 

Území soustavy NATURA 2000 

Zvláštním typem jsou území, která jsou vytipována jako lokality pro soustavu 

chráněných území ES NATURA 2000 podle legislativy Evropského společenství konkrétně 

podle směrnice č. 79/409/EEC o ochraně volně žijících ptáků a směrnice č. 92/43/EEC o 

ochraně přírodních stanovišť volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. V rámci ČR se 

síť chráněných území NATURA teprve buduje. 1. května 2004 vstoupila v platnost novela č. 

218/1992 Sb., kterou se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Dle této 
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novely je v ČR síť chráněných území NATURA 2000 tvořena evropsky významnými lokalitami 

(EVL) a ptačími oblastmi (PO).  

          V  blízkosti zájmové lokality se tato území nenacházejí. 

 

 

C.1.9. Územní systém ekologické stability 

 
          ÚSES je vymezován na základě zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 

Můžeme jej charakterizovat jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, 

avšak přírodě blízkých ekosystémů. ÚSES umožňuje uchování a reprodukci přírodního 

bohatství, příznivě působí na okolní, méně stabilní části krajiny a vytváří tak základ pro její 

mnohostranné využívání. Vymezení ÚSES stanoví a jeho hodnocení provádějí orgány 

územního plánování a ochrany přírody ve spolupráci s orgány vodohospodářskými, ochrany 

zemědělského půdního fondu a státní správy lesního hospodářství. Rozlišují se tři úrovně 

ÚSES a to místní (lokální), regionální a nadregionální.  

          Základním podkladem pro ÚSES v zájmovém území je Regionální ÚSES, který 

jihozápadně od posuzovaného území jednoznačně vymezuje BC nadregionálního ÚSES -

Litovelské Pomoraví - sever, které je zároveň i CHKO. Z tohoto BC na jeho severním okraji 

vybíhají dvě trasy BK. SSZ směrem trasa NBC s vloženým RBC Lukavice, směrem severním 

potom trasa RBK s dalším vloženým RBC Bezděkov. Z NBC Litovelské Pomoraví vybíhá 

severním směrem (na Uničov) BK regionálního ÚSES s vloženým BC regionálního ÚSES 

Lužní les.  

          V posuzovaném území nebylo vymezeno ani navrženo žádné BC regionálního nebo 

nadregionálního ÚSES, ani zde neprochází žádný BK regionálního nebo nadregionálního 

významu.  

          Lokální ÚSES je napojen na lokální ÚSES Uničov na východní straně posuzovaného 

území a na jihu je propojeno s NBC Litovelské Pomoraví - sever.  

          Těžištěm je vedení tras LBK v potočních nivách Benkovského a Dědinkovského potoka 

ve směru jihozápad - severovýchod. Zvláštní důraz je kladen na napojení lokálního ÚSES na 

NRB Litovelské Pomoraví - sever. Posledně uvedená trasa je vedena v normálních hydrických 

řadách severozápadně od Medlova. V této trase jsou vložena dvě LBC - U Hlivic a Pod 

Holubicemi. Část těchto LBK je vymezená a funkční. Od BK U Hlivic - Pod Holubicemi se 

severozápadním směrem odklání další BK s vymezeným a funkčním BC Vyškovec. V trase 

LBK v nivě Benkovského potoka je vloženo BC V lukách a jižně od jeho hranice LBC U 

Háječku. Všechna BC a BK jsou chybějící s minimem stávající zeleně. V trase LBK v nivě 

Dědinkovského potoka jsou vložena BC U pískoviště a U Medlova. Také zde jsou všechna BC 

a BK chybějící, s minimem stávající zeleně. Nivy Dědinkovského a Benkovského potoka jsou 
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na jihovýchodním okraji území propojeny chybějící trasou LBK s vloženým chybějícím BC 

Zadní lány. Zbývá doplnit napojení BC U pískoviště BK na LBC Vystříbro, které funkční a 

vymezené.  

          Celkem je v okolním území dle generelu lokálního ÚSES okresu Olomouc (Medlov, 

Hlivice, Zadní Újezd) navrženo 9 LBC a 13 LBK, mezi něž patří LBC U pískoviště a LKB 

Dědinkovského potoka v blízkosti lokality skládky (ing. arch. V. Dujka, 10/94).  

Je zřejmé, že realizace záměru nebude mít na stávající ÚSES žádný negativní vliv, 

výše uvedené skladebné prvky leží mimo zájmovou lokalitu v dostatečné vzdálenosti. 

 
 
 
C.1.10. Významné krajinné prvky 

 
Pojem významný krajinný prvek (dále jen VKP) byl zaveden zákonem č.114/1992 Sb., 

o ochraně přírody a krajiny. Jako VKP jsou definovány ekologicky, geomorfologicky nebo 

esteticky hodnotné část krajiny, které utváří její typický vzhled nebo přispívají k udržení její 

stability. Významnými krajinnými prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní 

nivy (tzv. VKP ze zákona) nebo jiné části krajiny, které takto zaregistruje ve smyslu zákona o 

ochraně přírody příslušný orgán státní správy. Jde zejména o mokřady, stepní trávníky, 

remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní 

útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně 

historických zahrad a parků. 

           Dle územního plánu obce Medlov se na území obce Medlov nachází následující VKP : 

  Lesík v poli - Medlov, 4 ha, křoviny, lesík v zemědělské krajině ٭

 ,Tři skupiny porostu dřevin - Zadní Újezd, 2 ha, křoviny, stromy, strž, trvalá vegetace ٭

protierozní význam  

 U obory, křoviny a les - Zadní Újezd, 4 ha, křoviny a les, stržový systém, protierozní funkce ٭

  Zemníky - Medlov, 1 ha, křoviny, stromy na severním svahu při vrcholu kopce ٭

 Skalky - Medlov u Uničova, cca 3 ha, bývalé pískovcové lomy s chráněnou a ohroženou ٭

flórou, některé druhy zde mají severní hranici rozšíření, jde o původní vegetaci 

 Důl Barbora - Medlov u Uničova, 10 ha, lokalita původní vegetace s ohroženými druhy ٭

 

           VKP jsou zakresleny v generelu ÚSES, stavbou skládky nejsou ohroženy. Území 

v současné době představuje kulturní krajinu s převažujícím zastoupením agrocenóz. 

Ekologicky stabilnější segmenty jsou zachovány v menší míře v území na sever od lokality 

skládky. V katastru Medlov a Hlivice je zeleň redukována na drobné lesíky s pozměněnou 

druhovou skladbou ve prospěch nepůvodních druhů, liniovou zeleň vodotečí a komunikací. 
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          Na travních prostorech se uplatňuje pastevectví. Vodoteče jsou minimalizovány, potoky 

regulovány a při minimálních spádech dochází k jejich rychlému zanášení, na něž má velký 

vliv splach ornice z okolních pozemků. Vodní toky jsou silně eufrotizované, břehové porosty 

jsou neúplné, často v dlouhých úsecích zcela chybí. Dříve hojné mokřady byly v důsledku 

meliorací zlikvidovány. Lokality dřívějších těžebních ploch jsou zalesněny, bývalé doly jsou 

rekultivovány. 

          Pro posílení kostry ekologické stability jsou navrženy dva interakční prvky s napojením 

na BC nebo BK a síť interakčních prvku "ostatní".  

          Lokalita skládky neleží v území stávajících nebo navržených BC a BK. Popis stávajících 

a navržených nejbližších LBC (B 5) a LBK (K 7, K 8) je podrobně uveden v příloze.  

           Zájmové území bylo v rámci realizace II. etapy skládky doplněno u remízku (interakční 

prvek) na jižní hraně skládky výsadbou ochranné clony podél trasy elektrického vedení 

vysokého napětí se zachováním jeho ochranného pásma s napojením na stávající remízek. 

Podstatná část nové vzrostlé zeleně byla již vysázena (borovice, břízy, keře).  

          Souhrnně lze říci, že řešené území představuje intenzivně využívanou zemědělskou 

krajinu, pozměněnou horní činností v minulých staletích. Diverzita území je nízká, na části 

území ekologicky stabilní segmenty zcela chybí. 

          Zájmové území se nachází v prostoru svažité, široké a mělké deprese. Vlastní terén je 

tvořen mírně zvlněnou krajinou se svahy ukloněnými k severu 2 až 4,5 stupně. Celé území je 

dobře přehledné a konfigurace terénu je pro umístění tělesa velkokapacitní skládky s další 

výstavbou jednotlivých etap vhodná. 

 

 

C.1.11. Charakter obcí 
 

          Nejvíce možnou dotčenou obcí výstavbou a provozem skládky je obec Medlov. Obec 

Medlov má 1.480 obyvatel, z toho v samotné části Medlov 1.063. V Obci je cca 360 domů. 

          V obci Medlov jsou objekty občanské vybavenosti soustředěny převážně podél páteřní 

komunikace (silnice II. třídy č. 444), procházející celým zastavěným územím. Určitá 

koncentrace je vnímatelná u obecního úřadu. Společně se samoobslužnou prodejnou 

potravin, občerstvením a dalšími obchody a zařízeními (parkoviště, plochy zeleně, vozidlové 

komunikace) lze tento prostor a seskupení objektů nazývat návsí. Na zastavěném území obce 

jsou navrženy plochy pro bydlení a plochy pro podnikatelské aktivity. 

          Obec má ČOV, a je plynofikována. Vzhledem k nárůstu cen energií však opětovně 

dochází k vytápění pevnými palivy se všemi negativními důsledky. 
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C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prost ředí 
v dot čeném prost ředí, které budou pravd ěpodobn ě významn ě 
ovlivn ěny 
 

C.2.1. Fauna a flóra 

 
Fauna 

          Zastoupení živočichů odpovídá druhové lokalizaci v západní části karpatského oblouku. 

Celá řada druhů vymizela (vlk, rys) nebo se vyskytuje sporadicky (obojživelníci). Četné je 

zastoupení ptactva (strakapůd, kukačka, sýkorka aj.), z dravců káně a poštolka. Extenzivní 

travní porosty se vyznačují druhovou rozmanitostí hmyzu, jako je čmelák zemní a otakárek 

fenyklový (ing. arch. V. Dujka, 10/94).  

          Na lokalitě skládky převládají synantropní druhy živočichů, kteří využívají činnosti 

člověka ke své vlastní obživě a vhodnému prostředí (hraboši, krysy, potkani), ptáci (vrabci, 

kosi), hmyz (mouchy, ovádi, komáři), apod.  

 

Flóra 

          Obraz původního rostlinného krytu je dán především jeho geografickou polohou; v 

rekonstruovaném vegetačním krytu převládá 2. vegetační stupeň s přechodem do 3. stupně. 

Člověk svou činností původní porosty z převážné míry rozrušil a nahradil je polními a lesními 

kulturami. Dnešní společenstva jsou tedy jen odrazem geobiocenóz původního přirozeného 

lesa.  

          V širším území jsou zastoupena tato společenstva:  

Lesy.  Původní doubravy a lesy vymizely a stávající lesy mají spíše charakter polních lesíků s 

výrazně pozměněnou druhovou skladbou současně jsou smíšené a prorůstají především strže 

a zemědělsky obtížně využitelné části území. Nejfrekventovanějším listnáčem zůstává dub 

letní (křemelák) a jeho kříženci, dále to jsou jasan, jilm, javor, lípa, habr a na vlhčích lokalitách 

olše a topol. Z jehličnatých je to smrk, borovice, popř. modřín. Na některých lokalitách (skalka) 

se silně rozmáhá akát. V keřovém patru dominuje bez černý, popř. ostružiník. Bylinné patro, 

zejména u strží, je silně ovlivněno splachy z okolní zemědělské půdy a je tvořeno kopřivou 

dvoudomou, hojný je kukllík městský, kakost smrdutý, vlaštovičník větší, bršlice kozí noha, 

zvonek kopřivolistý, netýkavka málokvětá apod. Ve větších celcích je bylinné patro vedle trav 

(strdivka nící, pšeníčko rozkladité, lipnice hajní, bika chlupatá) zastoupeno plicníkem 

lékařským, kopytníkem evropským, dymnivkou dutou, pstročkem dvojlistým, lechou jarní, 

žindavou evropskou, zběhovcem plazivým, hluchavkou žlutou apod.  

Ekoton lesa. Je v návaznosti na ornou půdu silně ruderalizovaný s bohatými společenstvy 

nitrofilních plevelů (kopřiva dvoudomá, pelyněk černobýl, konopice pýřitá, pýr plazivý aj.). Dále 
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je zde hojný bez černý, lopuch pavučinatý, přeslička rolní, lnice květel, hluchavka nachová atd. 

vyšší kvalitu vykazuje ekoton navazující na travní porosty. V keřovém patře nacházíme hloh 

obecný i hloh jednoblizný, růži šípkovou, ojediněle líska obecná a brslen evropský. V bylinném 

patře třezalka chlupatá, lilek potměchuť, či stec lesní, knotovka lesní, konopice zdobná.  

Travní spole čenstva. Nejvyšší plošné zastoupení je tvořeno kulturními loukami a pastvinami, 

intenzivně hnojenými, sečenými nebo spásanými (více sečí). Vedle kulturních trav se zde 

vyskytuje omezený počet kvetoucích bylin - jetel červený, jetel bílý, kopretina bílá, zvonek 

rozkladitý, kakost luční, chrpa luční, šťovík luční (kyseláč), šťovík tupolistý, smetanka lékařská. 

Na méně přístupných lokalitách se počet kvetoucích bylin zvyšuje.  

Výsušné strán ě. Jsou lokalizované v méně přístupných nebo velkovýrobně nevyužitelných 

plochách, extenzivně obhospodařované, minimálně hnojené, až nehnojené představují na 

malých plochách bohaté zastoupení bylin, jako jsou pupava bezlodyžná, rozchodníkovec 

žlutokvětý subsp. hustolitý, divizna velkokvětá, mateřídouška časná, bedrník obecný, 

prasetník kořenatý, hvozdík kartouzek, marulka klinopád a další. Vlhké trávníky zaujímají malé 

plochy v terénních depresích méně dostupných ploch, popř. navazují na vodoteče a to 

především v k.ú. Zadní Újezd. Vedle vlhkomilných trav zde roste krvavec toten, bodlák 

kadeřavý, čertkus luční, kontryhel obecný, kostival lékařský, vikev ptačí, tužebník jilmový, 

pryskyřník plazivý apod.  

Liniová spole čenstva vodních tok ů. Představují v málo lesnaté krajině významný 

stabilizující prvek. Nejčastěji se sestávají z keřových a stromových forem olší a vrb, zejména 

olše lepkavá, vrba bílá, vrba křehká, vrba košařská, kříženci topolu černého, lokálně se 

objevuje topol osika, jasan ztepilý, dub letní, lípa srdčitá, akát, popř. ovocné stromy, zejména 

rod Primus. Pomalu tekoucí eutrofizované vodoteče prorůstají rákosem obecným, v břehových 

bylinných společenstvech se nachází vrbka úzkolistá, kakost bahenní, tužebník jilmový, kakost 

luční, máta dlouholistá, devětsil lékařský, vrbina penízková, ptačinec trávolistý, pryšec obecný 

a zejména kopřiva dvoudomá. Zapojené břehové porosty prorůstá chmel otáčivý, opletník 

plotní a svlačec popínavý. 

Agrocenózy. Představují rozhodující výměru půdního fondu. Pěstují se běžné plodiny 

odpovídající řepařské výrobní oblasti (vojtěška, pšenice, ječmen, kukuřice, řepa cukrovka aj.). 

Velikost honů je sice odpovídající používané mechanizaci i intenzivní agrotechnice. Z hlediska 

tvorby a stability krajiny však tyto rozsáhlé plochy monokultur vytvářejí nepřekonatelnou 

bariéru pro šíření živočichů i rostlin. Z plevelů převažují nitrofilní druhy, řada dříve běžných 

plevelů (drchnička rolní, ostrožka stračka) se objevuje jen zcela ojediněle.  

Lada. Jsou zastoupena především rekultivovanými plochami dřívějších dolů, popř. skládek. 

Dominují zde expanzivní konkurence schopné druhy - třina křovištní, chrastice rákosovitá, 

metlice trsnatá, ovsík vyvýšený, z keřů bez černý, ostružiník a růže šípková, z dřevin jsou to 

především olše, břízy a uměle vnesené smrky, borovice a modříny. Z bylin je to pelyněk 
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černobýl, kopretina vratič, pcháč oset, pcháč kopinatý, lopuch plstnatý, heřmánkovec 

přímořský, divizna knotovkovitá, měrnice černá, prlina rolní, vesnovka obecná a další (ing. 

arch. V. Dujka, 10/94).  

 

 

C.2.2. Nemovité kulturní památky, archeologická a p aleontologická nalezišt ě 

 

Nemovité kulturní památky 

          Nemovité kulturní památky, které se nalézají nejblíže lokality skládky jsou v zastavěném 

území obce Medlov (farní kostel sv. Petra a Pavla s kamenným křížem na hřbitově, kamenné 

kříže, hromadné hroby, hrobky, socha sv Jana Nepomuckého) a podél silnic a účelových 

komunikací Boží muka. Objekty jsou památkově chráněné a jsou podchyceny v územním 

plánu.  

          Žádná z historických památek není stavbou skládky dotčena. 

 

Archeologická a paleontologická nalezišt ě 

          Část území obce Medlov, je charakteristická archeologickými nálezy z různých období. 

Jedná se o nálezy z mezolitu, neolitu, středověku a nálezy jsou charakteru štípaných industrií, 

střepů, štípaných nástrojů, popelnicová pole a pod. U dolu Barbora byla nalezena v neolitické 

jámě kostra ženy s dítětem a u kóty 269 deset žárových hrobů kultury lužické. Další nálezy 

jsou z doby bronzové a halštatské. Místa s archeologickými nálezy se vyskytují v hojné míře i 

na k.ú. Zadní Újezd, Hlavice, Králová. Nejbližší lokalita a archeologickými nálezy se nalézá u 

lokality U pískoviště (materiál ze středověku). 

          Z uvedeného není vyloučen předpoklad archeologických nálezů ve smyslu zákona č. 

20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů, i v místě zamýšlené 

výstavby III. etapy skládky. Vzhledem k této skutečnosti je nutné, aby stavebník před 

zahájením akce uzavřel smlouvu na provedení archeologického dozoru s institucí, které 

přísluší provádět archeologické výzkumy. 

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny) 

v zájmovém území nepředpokládáme. 

 

 
C.2.3. Území se zvýšenou citlivostí, resp. zranitel ností 

 
Ve smyslu nař.vl.č.61/2003 Sb. jsou veškeré povrchové vody  ČR , tedy i vody v okolí 

zájmové lokality citlivou oblastí s následnou odpovídající ochranou. 
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Zranitelná oblast ve smyslu přílohy č.1 nař.vl.č. 103/2003 Sb.  se v zájmovém prostoru  

nevyskytuje.        

V nejbližším okolí lokality se nenalézají ani sesuvy, sutě, prudké svahy, 

nestabilizované náplavy a písky. Rovněž v bezprostřední blízkosti lokality nepředpokládáme 

výskyt starých důlních děl.   

Dle odvozené mapy radonového rizika ČR leží k.ú. Medlov, a tedy i zájmová lokalita, 

v území, které je řazeno do kategorie s nízkým či středním radonovým rizikem. K podrobnému 

posouzení radonového rizika na plánovaných pozemcích nebude nutné provést podrobný 

radonový průzkum.  

 Záplavové území faktické ani vyhlášené se v dané lokalitě nenachází.  
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D. Údaje o vlivech zám ěru na ve řejné zdraví a na životní 
prost ředí 

D.1. Charakteristika možných vliv ů a odhad jejich významnosti a 
velikosti 
 

D.1.1. Vlivy na flóru a faunu 

 
Flóra 

           Vegetace, která roste na bezprostředním stavebním prostoru budoucí skládky, jsou 

kulturní plodiny na zemědělských pozemcích nebo ruderální flóra na stávajícím tělese skládky 

a podél okrajů zemědělských pozemků. Upravené hráze a svahy tělesa skládky budou vhodně 

zatravněny a osázeny keři v pásech tak, aby byl zachován současný ráz krajiny. 

Pozemek dotčený výstavbou III. etapy skládky je zemědělsky intenzivně využíván. 

Samotná lokalita tedy nepředstavujea reprezentativní či unikátní typ fytocenózy a vliv realizace 

záměru na fytocenózu můžeme charakterizovat jako vliv nulový, z hlediska významnosti 

nepatrný.   

 

Fauna 
           V dotčeném zájmovém území se větší zvěř trvale nezdržuje, jejímu přístupu bude 

zabráněno trvalým oplocením. Předpokládáme, že po dobu výstavby a aktivního provozu 

skládky bude narušován klid zvířat žijících v místních biotopech na horních bocích skládky a 

na okolních polích. Může docházet ke změně jejich hnízdišť a doupat a tím k dočasnému 

úbytku počtu živočichů v tomto prostoru. Po ukončení provozu a rekultivaci skládky se stav 

změní k lepšímu, z důvodu vzniku místního klidu a zvětšení plochy vzrostlé zeleně (vysázená 

ochranná clona zeleně navazující na stávající remízek na jižní hraně skládky). 

           Po dobu provozu lze počítat s nárůstem synantropní fauny, hlavně ptáků, v místní 

lokalitě, neboť budou využívat příležitostné zdroje potravy. Plocha skládky se může stát 

místem pro soustředění hlodavců (krysy, potkani, myši, apod.). Na jejich regulaci se bude 

provádět důsledná a účinná deratizace a desinfekce. 

Na zájmové lokalitě nebyl zaznamenán výskyt žádných zvláště chráněných živočichů 

dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, a vyhlášky č. 365/1992 Sb. Vyskytují 

se zde pouze běžné druhy hojné i v člověkem přeměněné krajině. Nepředpokládá se vliv 

realizace záměru na výskyt těchto živočichů. 
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Ekosystémy 
           Část území je v současné době již využíváno jako skládka odpadů. Další území, které 

je plánováno pro rozšíření skládky ve III. etapě je v současnosti využíváno jako zemědělské 

pozemky – orná půda. 

           Stávající remízek dotčený výstavbou II. etapy skládky pod horizontem byl z větší části 

zachován i s ochranným pásmem. Samotný remízek byl doplněn pásem stromů a keřů podél 

skládky. Toto řešení bude zachováno i ve III. etapě výstavby skládky. 

           Na ploše určené pro výstavbu se ze zástupců fauny a flóry vyskytují jen běžné druhy. 

Realizací záměru nedojde k významné změně současných podmínek ve sledované lokalitě. 

Z toho důvodu lze předpokládat, že uvažovaná stavba nebude mít negativní vliv na stávající 

ekosystém. Stejně tak lze, že vliv hodnoceného záměru na území soustavy NATURA 2000 

nebude významný.  

 

D.1.2. Vliv na významné krajinné prvky 

 

Jak již bylo řečeno výše, vlastní zájmová lokalita se nedotýká významných krajinných 

prvků a na stávající krajinné prvky nemá žádný negativní vliv.  

 

 
D.1.3. Vlivy stavby na estetickou hodnotu krajiny 

 
Výstavbou skládky se změní místní reliéf krajiny, mělké údolí potoka bude narušeno 

vznikem nepřirozeného krajinného útvaru, který i po ukončení aktivního provozu a provedenou 

technickou a biologickou rekultivací do konečného tvaru tělesa, bude dokladovat silný 

antropogenní vliv, s částečným narušením přirozeného rázu okolní krajiny. Těleso skládky 

bude průběžně rekultivováno a začleněno do okolní krajiny.  

 

 

D.1.4. Vlivy na ovzduší 

 
           Po dobu stavebních prací a při aktivním provozování skládky během všech etap její 

životnosti bude docházet ke zvýšení prašnosti při manipulaci s odpady, obsahujícími jemné 

prachové podíly, při pojíždění vozidel svozové techniky a kompaktoru na skládce. Dalším 

vlivem na zvýšení prašnosti je vlastní doprava odpadů na znečištěných komunikacích směrem 

ke skládce, příp. i v obcích. 

           Provozem mechanismů a vozidel bude současně docházet k tvorbě výfukových zplodin 

a jejich úniku do ovzduší v areálu skládky i po celé trase svozových vozidel. Množství exhalátů 

před i po rozšíření techniky v množství cca 0,35 kg za den přímo v areálu skládky a 1,37 kg za 
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den po trase od obce po skládku a zpět jsou prakticky zanedbatelné a okolí skládky významně 

neovlivní.Totéž se týká produkce emisí kompaktoru. 

           Emise polétavého prachu z povrchu skládky budou závislé na síle větru a aktuálních 

meteorologických  podmínkách. Po dobu suchého období se mohou zvyšovat. Jejich vliv, který 

by byl měřitelný, se může projevovat maximálně do několika stovek metrů od hranice skládky 

a částečně znehodnocovat okolní pozemky. 

           Ke vzniku pachových látek emitovaných do ovzduší může docházet při vývinu bioplynu 

přímo na skládce, příp. na povrchu skládky zvlhčené rozlivem skládkové (průsakové) vody ze 

sběrných jímek. 

           Po ověření produkce bioplynu čerpací zkouškou se bude bioplyn jímat instalovaným 

sběrným systémem a podle množství a kvality může být i ekonomicky využíván. Zvýšení emisí 

při spalování bioplynu lze těžko odhadnout, bude však zanedbatelné, jedná se hlavně o 

spalování metanu. 

           Vliv skládky na klima lze plně zanedbat, při správné likvidaci metanu z bioplynu. Místně 

může docházet pod povrchem skládky ke zvýšení teploty tlením, hnitím a tímto k místnímu 

zvýšení teploty ovzduší nad povrchem skládky, které se však prakticky v okolí skládky 

neprojeví. 

           Při vzniku zahoření skládky dojde k lokálnímu zvýšení teploty do doby uhašení. 

 
 

D.1.5. Vlivy na p ůdu 

 

           Pro III. etapu stavby skládky se provede vynětí půdy ze ZPF na dotčených plochách. 

Po ukončení skládkování s následnou rekultivací po jejím ukončení se vyňaté plochy přiřadí 

pravděpodobně do ostatních ploch, tedy vynětí ze ZPF bude trvalé. Zemědělské využití bude 

v lokalitě skládky od začátku její realizace skončeno. Na stavbu bude vyhlášena stavební 

uzávěra  a stavba jako taková bude znovu kartograficky podchycena. 

           Při realizaci všech navrhovaných a schválených technických bariér a dodržení 

provozního řádu skládky by nemělo dojít ke znečištění půdy pod skládkou ani v jejím okolí. 

Lze však předpokládat určitý negativní vliv tvorby emisí prachu z povrchu skládky s následující 

depozicí tuhých částic v bezprostředním okolí na zemědělské pozemky. Tomu lze účinně 

zabránit hutněním  a překryvem inertními materiály (odpady). 

           Výstavbou skládky se změní místní reliéf krajiny, mělké údolí potoka bude narušeno 

vznikem nepřirozeného krajiného útvaru, který i po ukončení aktivního provozu a provedenou 

technickou a biologickou rekultivací do konečného tvaru tělesa, bude dokladovat silný 

antropogenní vliv, s částečným narušením přirozeného rázu okolní krajiny. 
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D.1.6. Vlivy na nerostné zdroje a geologické prost ředí 

 

Jak již bylo uvedeno v předcházejících kapitolách, nenachází se v bezprostřední 

blízkosti zájmové lokality žádné významné ložisko nerostných surovin.  

Ani vlastní zájmová lokalita se nenachází ve stanoveném dobývacím prostoru, 

chráněném ložiskovém území, či v území bilancovaných výhradních a nevýhradních ložisek 

dle zákona č. 44/1988 Sb. (horní zákon ve znění změn a doplňků).  

 Horninové prostředí, poddolovaná území a zdroje nerostných surovin nebudou 

samotnou stavbou dotčeny. 

Realizace záměru nebude tedy dle nám známých skutečností mít žádný negativní vliv 

na horninové prostředí a využívání horninových a nerostných zdrojů v širším okolí zájmové 

lokality.  

 

 

D.1.7. Vlivy na vodní toky, vodní plochy a vodní zd roje 

 
           Průsaková voda, která je jímána drenážním systémem do sběrných jímek, bude mít 

zvýšené koncentrace CHSK, BSK, RL a NL, organických látek a anorganických látek a prvků a 

zvýšenou přítomnost mikroorganismů běžných a patogenních. Pro snížení až eliminaci rizika 

musí být dodrženy všechny projektované bariéry, zabraňují průniku kontaminovaných vod do 

půdy, podzemních a povrchových vod (minerální těsnění, folie, záchytné příkopy, apod.) a 

společně s dodržováním schválených zásad uvedených v provozním řádu při běžném provozu 

nedojde k negativnímu ovlivnění podzemních a povrchových vod, tj. ke zhoršení ukazatelů 

jakosti vod. 

          Během stavby skládky a po dobu jejího provozu nedojde k přímému kontaktu 

s povrchovými a podzemními vodami.   

          Vybudováním záchytných příkopů, společně s tvarováním tělesa skládky, se nezhorší 

odtokové poměry v lokalitě skládky. 

          Stav podzemních vod je sledován monitorovacími vrty nad skládkou HP 4 a HP 5 a pod 

skládkou, ve směru  proudění podzemních vod v blízkosti vodoteče Dědinkovský potok, 

monitorovacími vrty HP 1,HP 2, HP2/1, HP 3 a novými vrty HP 6 a HP 7. 

          Vybudování záchytných příkopů, společně s tvarováním skládkového tělesa, se 

nezhorší odtokové poměry v území. Rekultivace, část technická, bude realizována tak, že 

svahy skládky se upraví  do rychle odvodnitelného tvaru a na povrch se rozprostřou jednotlivé 

vrstvy – vyrovnávací, těsnící, drenážní a rekultivační, s cílem zabránění dalšího průniku 

srážkových vod do tělesa skládky a s následným rychlým odvedením těchto vod mimo těleso 



Skládka odpadů skupiny S-OO3 Medlov III. etapa  

                                                                                                           Oznámení dle zákona  100/2001 Sb. 

Ecological Consulting a.s. 

www. ecological.cz 

 

                                                                                                                                      55 

skládky a tím snížením rizika dotace skládky vodou s následnými procesy vyluhování škodlivin 

do sladkovodních vod s možným ztížením jejich zneškodnění.   

Nepředpokládáme tak žádné významné negativní vlivy areálu na vodní toky.  

 

 

D.1.8. Vlivy stavby na ve řejné zdraví 

 

Pracovní prost ředí  

Posuzovaný záměr z hlediska zajištění bezpečnosti práce je navržen takovým 

způsobem, aby neohrožoval  život a zdraví zaměstnanců. V celém areálu bude omezena 

maximální povolená rychlost motorových vozidel. 

Zaměstnanci areálu budou vybaveni předepsanými osobními ochrannými pracovními 

prostředky a minimálně 1 x ročně budou školeni. Rizika ohrožení zdraví  pracovníků budou 

dostatečně řešena v provozním řádu a pracovníci jsou povinni tento řád dodržovat stejně tak, 

jako předpisy o bezpečnosti a hygieně práce. 

Z uvedených důvodů neočekáváme žádný významný negativní vliv záměru (po 

uvedení do provozu) na pracovní prostředí.  

 

Zdravotní rizika 
Z hlediska potencionálního ovlivnění obyvatelstva přicházejí teoreticky v úvahu faktory 

fyzikální (hluk, vibrace), chemické (znečišťování ovzduší, vody a půdy) a psychosociální 

(rušení pohody aj.). Jako nejvýznamnější možné vlivy spojené s výstavbou a provozem III. 

etapy skládky byly v rámci přípravných prací vytipovány vlivy spojené s hlukovým zatížením 

lokality a znečišťováním ovzduší. Tyto vlivy byly podrobně analyzovány v rámci provedených, 

samostatné „Hluková studie“ (viz příloha č. 3).  

Ze závěru hlukové studie vyplývá, že hlukové zatížení posuzovaných objektů nebude 

negativně ovlivněno oproti stávajícímu zatížení. 

Po výstavbě III. etapy skládky budou imisní limity ze sledovaných zdrojů (kompaktor a 

silniční doprava) splněny. Můžeme tedy konstatovat, že příspěvek škodlivin je pro okolní 

obyvatelstvo zdravotně nevýznamný. 

Obecně vzato, lze pro hodnocení zdravotních účinků expozice hluku v denní době 

vycházet z obecných závislostí, uvádějících prahové hodnoty hlukové expozice, tak jak se 

jejich účinky dnes považují za dostatečně prokázané. Tyto prahové hodnoty platí pro větší 

část populace s průměrnou citlivostí vůči hluku.   

Za podmínky dodržení všech stávajících legislativních norem a doporučení, která jsou 

uvedena v předloženém oznámení, tak v důsledku realizace záměru není dán předpoklad 

ovlivnění zdravotního stavu obyvatelstva. 
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Sociální a ekonomické d ůsledky 
  

Realizace záměru bude mít nízký pozitivní trvalý vliv na pracovní příležitosti a sociální 

situaci. Po stránce sociální i ekonomické je pozitivním dočasným vlivem vytvoření pracovních 

příležitostí v době výstavby a vytvoření nových pracovních míst po realizaci záměru. 

Negativním rysem může být snížení ceny pozemků v okolí skládky. Řádným 

provozováním skládky lze tomuto faktoru předejít.  

 

 
Počet obyvatel ovlivn ěných ú činky stavby 
 

Přesný počet obyvatel či plochu zasaženého území ovlivněných účinky stavby nelze 

přesně stanovit. Vezmeme-li v úvahu pouze obyvatele v nejbližší trvale obydlené zástavbě 

můžeme jejich počet odhadnou na maximálně 50 - 100 obyvatel. Vlivy na obyvatele byly 

vyhodnoceny jako malé a omezené převážně na období přepravy odpadů na skládku.  

 

Ovlivn ění faktor ů psychické pohody 
 

Faktory psychické pohody, mimo jejich ovlivnění dopravní zátěží, nebudou vzhledem 

k umístění skládky nijak významné. Provozem skládky je narušena estetická hodnota území, 

rušivé vjemy vznikají vizuálními kontakty. Tyto vlivy se projevují již v současnosti v souvislosti 

s provozem I. a II. etapy skládky. Při provozu III. etapy skládky dojde k výraznému snížení 

množství ukládaných odpadů oproti současnému stavu, tedy ke snížení zátěže předmětného 

území. Samotné vlivy však budou minimalizovány na nejnižší možnou míru dodržováním 

opatření, která jsou uvedena  souhrnně v kapitole D.4. Rovněž zvýšená prašnost  by mohla 

představovat snížení faktoru pohody. Zvýšená prašnost se může projevovat zejména v období 

provádění výkopových prací za dlouhodobě suchého a větrného období. Tento vliv je rovněž 

dočasný (omezen na období výstavby). 

Po uvedení stavby III. etapy skládky do provozu neočekáváme žádné jiné vlivy na 

psychickou pohodu obyvatel. Důležitý je rovněž pozitivní náhled, že na skládce se de facto 

odstraňují i „černé skládky“, které znehodnocují životní prostředí, byť tyto skládky jsou 

situovány mimo předmětné území. Dochází tedy k celkovému zlepšení estetiky krajiny v širším 

území. 
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D.1.9. Vlivy na strukturu a využití území 

 

          Vzhledem ke skutečnosti, že záměr předpokládá rozdílné využití území než je současný 

stav, musíme konstatovat, že dojde ke změně struktury a využití území, tj. části pozemků, 

zahrnutých do realizace předmětného záměru. Protože se však jedná o výstavbu a vlastní 

provoz skládky v dostatečné vzdálenosti od zastavěného území obcí, je tento vliv prakticky 

nulový. Areál bude dopravně napojen (podobně jako v současnosti) na stávající komunikace.  

          V dotčeném území neprobíhají žádné významné silniční trasy, ani zde nejsou žádná 

jejich ochranná pásma. Trasa železnice a její ochranné pásmo není skládkou ani výstavbou 

III. etapy skládky dotčena. Příjezd na skládku bude řešen po stávající státní silnici Medlov – 

Troubelice č. III/44412 nebo po státní silnici č. III/44414 a dále po upravené účelové místní 

komunikaci podél vodoteče Dědinkovského potoka a nakonec po účelových komunikacích 

vybudovaných v areálu skládky. Stavba neovlivní leteckou nebo lodní dopravu. 

          Stavba si nežádá provedení dalších nových nadzemních a podzemních přípojek 

inženýrských sítí mimo areál skládky, nedojde tedy k liniovým rozkopávám v terénu ani ke 

stavbě nadzemních sítí a přípojek. 

          Budou využity všechny již vybudované objekty sloužící pro provoz stávající skládky, 

zatížení na životní prostředí po dobu výstavby a během provozu se zde neprojeví. Žádná 

z těchto staveb a činností v nich prováděných nebude mít při dodržování legislativních 

předpisů a provozního řádu skládky podstatný negativní vliv na životní prostředí. 

          Investor uvažuje do budoucna s vybudováním kompostárny pro zneškodňování 

biologického odpadu. V areálu skládky se nacházejí prostory a objekty na separaci odpadu 

(sklo, plasty, papír, odpady s nebezpečnými vlastnostmi), investor uvažuje o technickém a 

organizačním zdokonalení provozování těchto činností. 

 

 

D.1.10. Vlivy na nemovité kulturní památky, archeol ogické památky a nalezišt ě  

 
 V této kapitole je třeba vycházet ze závěrů kapitoly C.2.2. Nemovité kulturní památky, 

archeologická a paleontologická naleziště. Realizací záměru nedojde při dodržení 

předepsaných opatření k žádnému nepříznivému ovlivnění hmotného majetku nebo 

nemovitých kulturních památek.  

 

D.1.11. Ostatní vlivy 

 
Samotná stavba a provoz sebou neponesou riziko biologických vlivů na okolní 

společenstva. Řádným provozováním skládky bude zabráněno šíření hmyzu a hlodavců. 
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Jiné ekologické vlivy (např. ionizující nebo elektromagnetické záření) nebyly v rámci 

zpracovávání oznámení prokázány. 

 

 

D.1.12. Vliv nakládání s odpady 

 

 Provozovatel skládky bude s odpady nakládat v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., 

o odpadech a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a prováděcích 

předpisů k tomuto zákonu, podle jejich skutečných vlastností. Bude-li s odpady v průběhu 

výstavby a provozu nakládáno v souladu s platnou legislativou na úseku odpadového 

hospodářství, nepředpokládáme žádné negativné ovlivnění životního prostředí v důsledku 

provozu a výstavby areálu. 

 

 

D.2. Rozsah vliv ů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 

Přesný počet obyvatel dotčených vlivy stavby nelze přesně stanovit. Vezmeme-li 

v úvahu pouze obyvatele v nejbližší trvale obydlené zástavbě můžeme jejich počet odhadnout 

na maximálně 50 - 100 obyvatel.  

 

 

D.3. Údaje o možných významných nep říznivých vlivech p řesahující 

státní hranice 

 

Nejsou předpokládány žádné nepříznivé vlivy přesahující hranice ČR. 

 

 

D.4. Opatření k prevenci, vylou čení, snížení, pop řípadě kompenzaci 

nepříznivých vliv ů 

 

Pro minimalizaci vlivů stavby na životní prostředí byla přijata řada technických opatření 

již ve stadiu zpracovávání projektové dokumentace. Vzhledem k charakteru stavby nejsou 
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navrhována žádná kompenzační opatření. Dodržovat je však nutno opatření podle následující 

specifikace: 

     

 Opatření ve fázi p řípravy: 

 

� Bude zpracován harmonogram výstavby tak, aby v maximální možné míře eliminoval 

nepříznivé dopady na jednotlivé složky životního prostředí. 

� Bude vypracován systém nakládání s odpady vznikajícími v průběhu stavby, který bude 

zaměřen na jejich třídění, oddělené shromažďování a následné využití či odstranění.  

� Bude zpracován projekt vegetačních úprav, který bude zahrnovat i vyšší zastoupení 

keřových porostů především po obvodu areálu. 

� Bude zpracován havarijní plán pro látky závadné vodám, ve smyslu vodního zákona č. 

254/2001 Sb. a jeho prováděcí vyhl.č. 450/2005 Sb. 

 

 

Opatření ve fázi realizace: 

� Během stavby budou dodržovány podmínky na ochranu životního prostředí a jeho 

jednotlivých složek, bezpečnosti práce, požárního zabezpečení a ochrany zdraví a 

zdravých životních podmínek při výstavbě, dle platných právních předpisů, směrnic a 

platných technických norem. 

� Stavební práce spojené se zvýšenu hlučností (např. terénní úpravy apod.) nebudou 

realizovány ve dnech pracovního klidu, ve státem uznávaných svátcích, a v nočních 

hodinách. Veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního a technologického 

materiálu budou uskutečňovány v denní době. 

� Dodavatel stavby bude zodpovědný za zajištění řádné údržby a sjízdnosti všech jím 

využívaných přístupových cest ke staveništi po celou dobu probíhajících staveních prací. 

� Na zařízení staveniště budou minimalizovány zásoby sypkých stavebních materiálů  a 

ostatních potenciálních zdrojů prašnosti; vlastní zemní práce budou prováděny po etapách 

vždy v rozsahu  nezbytně nutném.  

� Případná kontaminovaná zemina, zjištěna při výkopových pracích, bude odtěžena 

samostatně a bude s ní naloženo v souladu s příslušnými právními normami a technickými 

postupy. 

� Případné mezideponie výkopových zemin budou udržovány v bezplevelném stavu; ty které 

nebudou bezprostředně využity do 6-ti týdnů od vlastní skrývky budou osety travinami. 
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�  Možnému znečištění půd je třeba předejít uložením látek škodlivých půdám a vodám 

v prostorách k tomuto účelu vyhrazených. Tato podmínka se vztahuje především 

k otázkám spojeným s nakládáním s odpady, PHM, apod. ve smyslu zpracovaného 

havarijního plánu. 

� Plnění mechanismů pohonnými hmotami v areálu stavby provádět pouze v nezbytných 

případech, kdy by plnění mimo areál bylo organizačně neschůdné nebo technicky 

nerealizovatelné.  

� Na staveništi nebude prováděna údržba mechanizmů s výjimkou běžné denní údržby. 

� Ke kolaudaci stavby bude předložena specifikace druhů a množství odpadů vzniklých 

v průběhu výstavby a bude doložen způsob jejich likvidace.  

� V případě archeologického nálezu je třeba oznámit tuto skutečnost příslušnému 

Památkového ústavu a zajistit záchranný archeologický výzkum. 

� Při event. vysazování dřevin v souvislosti s realizací záměru, budou tyto svými nároky 

odpovídat místním klimatickým poměrům a půdní poměry budou přizpůsobeny 

požadavkům rostlin.  

� Z důvodu prevence ruderalizace území budou v rámci konečných terénních  úprav 

rekultivovány všechny plochy zasažené stavebními pracemi.  

� Bude monitorován nástup neoindigenofytů, v případě zjištění bude přistoupeno k jejich 

likvidaci. 

 

Opatření ve fázi provozu: 

� Bude provedeno kontrolní měření hluku ze stacionárních zdrojů. 

� Zařízení (skládka) bude provozována v souladu s provozním řádem schváleným Krajským 

úřadem Olomouckého kraje, odborem životního prostředí a zemědělství. 

� Bude udržován řádný technický stav mechanizmů.  

� Se vznikajícími odpady bude nakládáno v souladu s legislativními předpisy. 

� Vznikající odpady budou zatřiďovány v souladu s „Katalogem odpadů (vyhl. č.          

381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů). 

� Při vypouštění průsakových skládkových vod na ČOV budou kontrolovány hodnoty 

znečištění těchto vod tak, tak aby splňovaly  požadavky stanovené vodoprávním úřadem 

pro provoz daného vodního díla. 

� Bude monitorován nástup neoindigenofytů, v případě zjištění bude přistoupeno k jejich 

likvidaci. 

� Bude zabezpečena řádná péče o vysázenou zeleň. 
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D.5. Charakteristika nedostatk ů ve znalostech, a neur čitostí, které se 

vyskytly p ři specifikaci vliv ů  

 

Určité nedostatky sebou vždy nese modelové zpracování (hluková studie, rozptylová 

studie). Tyto nedostatky jsou dány přesností vstupních údajů, zatížením výpočtů chybou 

spojenou s vlastní výpočtovou metodou, atd. Odchylky od provedeného hodnocení 

jednotlivých vlivů mohou také následně vzniknout v průběhu zpracování dalšího stupně 

projektové dokumentace v důsledku precizace vstupních dat.  

V případě interpretace informací z mapových podkladů, které byly převážně středních 

měřítek, dochází vždy k určitému zobecnění a jisté míře nepřesnosti ve vztahu k dané lokalitě. 

Pokud to však bylo v našich možnostech, snažili jsme se o uvedení informací vztahujících se 

konkrétně k námi posuzované lokalitě.  

Pozornost byla  věnována i možnému ovlivnění ovzduší v nejbližším okolí skládky 

v souvislosti s jejím provozem.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E. Porovnání variant řešení zám ěru 
 

I když investor  nepředkládá řešení záměru ve variantách, lze vzhledem ke známým 

skutečnostem variantní srovnání provést.  

 

A) Aktivní varianta podle navrženého projektu rozší ření skládky Medlov  III. etapa  
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           Projektová dokumentace stavby "Skládka skupiny SOO3 Medlov III. etapa" řeší jedinou 

variantu, spočívající v rozšíření stávající skládky Medlov tak, že na sebe budou předchozí dvě 

etapy se třetí etapou organicky navazovat.  

 

B) Nulová varianta - pasivní  

           Ponechání stávajících objektů bez dalšího podnikatelského využití, tj. po ukončení 

provozu stávající II. etapy skládky s uvedením do klidu, po rekultivaci a s následným 

monitorováním, je z hlediska investora a regionu varianta nevýhodná, neboť dle provedených 

průzkumů lze v rozšiřování stávající skládky pokračovat a využit a zhodnotit finanční 

prostředky do objektů v areálu skládky již dříve vložených.  

 

C) Nulová varianta - částečně aktivní  

           Jedná se o variantu, pro investora teoretickou, spočívající v tom, že by se objekty 

využily pouze k jiným účelům, nesloužícím pro ukládání odpadů. Cílem investora je však 

provozovat současnou skládku s navazujícím rozšířením, za využití stávajícího technického a 

technologického zázemí a zkušeností z oblasti nakládání s odpady, která je rentabilní a pro 

investora zisková.  

           Tato varianta může být z ekologického hlediska příznivější než varianta aktivní 

(ukončení skládkování, provozování pouze např. sběru, separace, kompostování odpadu a 

monitorování ukončené skládky), ale pro investora je tato varianta nepřijatelná .  

 

D) Aktivní varianta - výstavba nové skládky v jiné lokalit ě 

           Tato varianta není v současné době investorem uvažována, je však nutno předpokládat 

po ukončení skládkování odpadů v lokalitě Medlov, že bude muset investor tento problém 

řešit, pokud bude chtít pokračovat ve svém podnikatelském záměru a činnosti - provozování 

zařízení ke zneškodňování odpadů.  

           Tato varianta je v současné době nevýhodná, neboť vyžaduje další průzkum oblasti s 

cílem nalézt příznivé podmínky pro výstavbu skládky ve všech souvislostech bez podstatných 

střetů zájmů (ochrana přírody a krajiny, vlivy na obyvatelstvo, ochrana půdy, povrchových a 

podzemních vod, dopravní spojení, ochranná pásma, atd.), zatížení nového území touto 

formou zneškodňování odpadů a dalšího vynaložení finančních prostředků na vybudování 

technického zázemí skládky.  

           Nezanedbatelná je i úvaha o vědeckém pokroku v souvislosti s nakládáním a 

zneškodňováním odpadů, jehož směr vede jinak než je pouhé uložení odpadů na skládky a s 

výhledem do budoucnosti 20 až 30 let lze předpokládat nalezení nových progresivních řešení.  

 

E) Nulová varianta - p ůvodní  
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           Tuto variantu lze zvažovat pouze z teoretického hlediska, neboť uvedení předmětného 

území do původního stavu, který předcházel výstavbě skládky samotné, je nereálný, finančně 

vysoce nákladný, pro životní prostředí velmi zatěžující a v praxi zbytečný. Proto tuto variantu 

nebudeme v dalším posouzení uvažovat.  

 

Vyhodnocení variant 

 

           Vyhodnocení variant je provedeno maticovou formou dle standardní metodiky.   

• Varianta A - aktivní varianta podle projektové dokumentace rozšíření skládky - III. etapa  

• Varianta B - nulová varianta - pasivní  

• Varianta C - nulová varianta - částečně aktivní  

• Varianta D - aktivní varianta - výstavba skládky v jiné lokalitě  

 

A B C D Maticové řešení hodnocení variant 

S V S V S V S V 

1. Zábor zemědělské půdy  3 2 5 1 5 1 1 3 

2. Znečištění ovzduší emisemi 4 2 4 2 4 2 3 2 

3. Znečištění ovzduší emisemi zápachu 4 2 4 2 4 2 3 2 

4. Znečištění vod 4 2 4 2 4 2 2 2 

5. Znečištění horninového prostředí a půdy 4 2 4 2 4 2 2 2 

6. Zátěž hlukem 4 1 5 1 4 2 3 2 

7. Dopady na faunu a flóru 3 2 4 1 4 2 3 2 

8. Vliv na historické a kulturní artefakty 5 2 5 1 5 1 4 2 

9. Vliv na území a soulad s ÚP 4 2 4 1 3 2 2 2 

10. Změna pracovních podmínek 5 3 4 1 4 1 5 3 

11. Podíl na manuální práci 5 2 5 1 3 1 5 2 

12. Vliv na investiční náklady 5 3 2 3 3 2 1 3 

13. Vliv na provozní náklady a rentabilitu 5 3 2 3 3 2 1 3 

14. Vliv na rentabilitu produkce 5 3 2 3 3 2 1 3 

Ekologické a další vlivy 1 - 9 35 17 39 13 37 16 23 19 

Ekonomické dopady 10 - 14 25 14 15 11 16 8 13 14 

Celkem 60 31 54 24 53 24 36 33 

Pořadí 1 2 3 4 

 

Vysvětlivky: S - Stupnice, V - Vliv  
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Tabulka obsahuje hodnotu bodů vhodnosti řešení varianty a jejich váhové hodnoty důležitosti:  

 

Bodová stupnice: 

5  bodů - optimální řešení (ideální řešení bez vlivů, minimální riziko, nenákladné) 

4  bodů - vhodné řešení (odpovídá trendu ochrany životního prostředí)  

3  bodů - průměrné, ještě přijatelné řešení  

2  bodů - nepříliš vhodné řešení  

1  bod   - nevhodné řešení (silně zatěžuje životní prostředí, vysoké náklady)  

 

Váha vlivu :  

1  bod - malý vliv  

2  bod - střední vliv 

3  bod - značný vliv  

 

           Z vyhodnocení tabulky je z řejmé, že v celkovém hodnocení je nejvhodn ější 

variantou (po zohledn ění ekonomických faktor ů a pracovních podmínek obsluhy) 

varianta A, která je v dané lokalit ě ekologicky únosná.  

 

           Nejméně vhodnou variantou je varianta D - aktivní - výstav ba skládky v jiné 

lokalit ě a dále varianta C, což je nulová varianta - částečně aktivní, p ředstavující využití 

stavby pro jiné ú čely. 

 

 
 
 
 
 

F. Doplňující údaje 
 

Při realizaci záměru je třeba respektovat další omezení, daná existujícími limity 

ochrany území, tak jak jsou výše popsány. Žádné další doplňující údaje nejsou známy. 

Mapová, resp. jiná dokumentace je součástí příloh tohoto Oznámení, resp. byla uvedena 

přímo ve výše uvedeném  textu. 
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G. Všeobecné srozumitelné shrnutí netechnického 
charakteru 

 

Důvodem pro vypracování tohoto „Oznámení“ je skutečnost, že záměr „Skládka 

odpadů S-OO3 Medlov III. etapa“, s kapacitou 29.000 tun/rok odstraňovaných odpadů 

kategorie ostatní odpad, napňuje dikci kategorie 10.15 „Záměry podle této přílohy, které 

nedosahují příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty v příloze uvedeny;“ 

kategorie II, přílohy č. 1 zákona. Jedná se tedy o záměr posuzovaný v souladu s ustanovením 

§ 4 odst. 1 písm. b) zákona. 

Dle této přílohy tak záměr podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným orgánem státní 

správy je v tomto konkrétním případě Krajský úřad  Olomouckého kraje. 

 Záměr – „Skládka odpadů S-OO3 Medlov III. etapa“ – navazuje na stávající I. a II. 

etapu skládky a využívá. Posuzovaný záměr je v souladu s územním plánem obce Medlov.. 

   Staveništěm budou pozemky ve vlastnictví investora s přímou návazností na stávající 

areál zahrnující předchozí etapy skládky, stavby, technická a technologická zařízení sloužící 

pro provoz tohoto areálu. Hodnocený záměr zahrnuje jen jednu variantu  technického a 

technologického řešení. Jiná varianta záměru než varianta předkládaná není investorem 

uvažována, neboť toto řešení umožní plně využít stávající  technická a technologická zařízení 

realizovaná v předchozích etapách výstavby a provozu skládky. Opodstatněnost tohoto 

uvážení vyplývá z části „E“. 

Na výstavbu vlastní skládky a objekt ů podmi ňujících provozování této skládky  

budou používány běžné materiály a suroviny. Všechny používané materiály budou splňovat 

požadavky na zdravotní nezávadnost.  

Úpravy na vnějším komunikačním systému se nepředpokládají. Areál je dopravně 

napojen na stávající komunikace již v předchozích etapách a toto komunikační napojení není 

předmětem hodnocení. Všechny obslužné komunikace v areálu budou realizovány jako 

zpevněné. Vlastní nároky na dopravu budou odlišné v období výstavby a během provozu 

skládky. 

  Provozem celého areálu nedojde ke zvýšení pohybu vozidel na stávajících 

komunikacích v blízkosti zájmové lokality oproti stávajícímu stavu; naopak, oproti stávajícímu 

využívání lokality dojde ke snížení množství odpadů ukládaných na skládku za účelem jejich 

odstranění. 

Zřízení nového skládkového prostoru nepředpokládá budování nových provozních 

objektů. Nově budované objekty související se skládkou (jímka průsakových vod, obslužná 

komunikace, záchytné příkopy) budou napojeny na stávající inženýrské sítě (voda, elektrická 

energie, kanalizace), které jsou vedeny zájmovou lokalitou nebo v její těsné blízkosti. Lze 

konstatovat, že nároky na ostatní infrastrukturu budou  minimální. 
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Realizace stavby skládky si vyžádá u části výstavbou dotčených pozemků  odnětí ze  

zemědělského půdního fondu. 

Provoz skládky jako zdroje znečišťování ovzduší nebude mít významný vliv na kvalitu 

ovzduší ve svém nejbližším okolí a všechny sledované škodliviny budou i nadále podlimitní. 

Po dobu výstavby bude plocha staveniště stacionárním (plošným) zdrojem znečišťování 

ovzduší a to především polétavým prachem. Z tohoto důvodu jsou navržena jednak 

technologická opatření, jednak opatření organizační, která přispějí ke snížení tohoto vlivu.  

V kapitole D.4. jsou uvedena opatření na eliminaci vlivů stavby na ovzduší. Po ukončení 

terénních prací budou co nejdříve provedeny rekultivace všech ploch, zasažených stavebními 

pracemi.  Mobilními zdroji znečištění ovzduší budou po dobu výstavby a provozu automobily a 

stavební mechanismy.  

Velká pozornost byla věnována problematice hluku . Samostatně byl v rámci hlukové 

studie hodnocen hluk z dopravy a stacionárních zdrojů (viz příloha č. 3). Ze závěru hlukové 

studie vyplývá, že hlukové limity budou ve většině výpočtových bodů dodrženy, resp. že přínos 

realizace záměru  je v tomto směru prakticky nulový. 

V rámci provozu budou vznikat odpadní vody.  Průsakové vody ze skládky budou 

akumulovány v nepropustných jímkách a následně rozlivem vraceny do skládkového tělesa. 

Přebytečné průsakové vody budou převáženy k čištění na ČOV UNEX Uničov nebo ČOV 

Litovel. Splaškové odpadní vody ze stávajícího provozního objektu a sociální budovy jsou 

čištěny stávající ČOV a vypouštěny do recipientu..   

Při nakládání s odpady  budou dodržena ustanovení legislativních předpisů platných v 

oblasti nakládání s odpady. Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou 

zařazeny dle „Katalogu odpadů“ a odstraňovány mimo staveniště. Tato činnost bude zajištěna 

dodavatelem stavebních prací, popř. odbornou firmou, což bude možné specifikovat až po 

vyjasnění smluvních vztahů mezi investorem a dodavat. Z těchto odpadů budou vytříděny 

nebezpečné a využitelné složky, které budou předávány osobám oprávněným k jejich 

převzetí. Zbylé odpady budou odstraněny uložením do tělesa skládky.   

 Za nakládání s odpady po jejich převzetí k odstranění nebo využití odpovídá  

provozovatel zařízení (skládky).  

Z hlediska zájmů hájených ochranou p řírody a krajiny můžeme konstatovat že 

lokalita se nachází mimo CHKO, CHOPAV a současně i mimo území soustavy NATURA 

2000. Maloplošná chráněná území se v těsném sousedství lokality nenachází. Ze zvláště 

chráněných druhů živočichů (dle zákona č. 114/1992 Sb. a vyhlášky č. 365/1992 Sb.) nebyl na 

zájmové lokalitě doložen výskyt některého z těchto druhů. Vyskytují se zde pouze druhy běžné 

v člověkem přeměněné krajině. Na základě skutečností uvedených výše rovněž 

nepředpokládáme negativní dopad na biodiverzitu v rámci širšího okolí zájmové lokality.  
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Realizace záměru dle nám známých skutečností nebude mít žádný negativní vliv na 

horninové prost ředí a využívání horninových a nerostných zdrojů v širším okolí zájmové 

lokality.  

           V průběhu zpracování tohoto „Oznámení“, které posuzuje vliv záměru – „Skládka 

odpadů S-OO3 Medlov III. etapa“ – na životní prostředí, byly posouzeny všechny známé vlivy 

a rizika možného negativního ovlivnění životního prostředí budoucím provozem tohoto záměru 

obchodní společností EKO - UNIMED s.r.o., se sídlem Medlov č. 187. 

           S ohledem na stávající stav při provozování předchozích dvou etap skládky Medlov, 

které jsou v současné době plně funkční, ale kapacitou v budoucnu nedostačující, i při 

posouzení současného technického a technologického vybavení dotčené lokality lze 

konstatovat, že realizací stavby III. etapy skládky a jejím následném provozu při dodržení 

všech platných právních předpisů, směrnic, závazných norem, pracovních postupů a opatření 

uvedených v dokumentaci, nezpůsobí žádné závažné ovlivnění životního prostředí nebo jeho 

jednotlivých složek.  

 

Závěrem můžeme konstatovat že úrove ň a koncepce navrženého řešení zám ěru 

„Skládka odpad ů SOO3 Medlov III. etapa“ koresponduje s úrovní, kte rá je obvyklá u 

obdobných staveb realizovaných v rámci České republiky i v rámci Evropské unie. Na 

základě komplexního zhodnocení všech dostupných údaj ů vztahujících se 

k posuzovanému zám ěru, sou časnému i výhledovému stavu jednotlivých složek 

životního prost ředí a s p řihlédnutím ke všem souvisejícím skute čnostem lze 

konstatovat, že navrhovaný zám ěr svými parametry nep řekračuje povolené limity,  a 

proto jej lze v navržené lokalit ě  doporu čit k realizaci. 
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H. Přílohy  
Příloha 1 Soulad s územním plánem obce Medlov 

Příloha 2 Hluková studie 

Příloha 3 Osvědčení o odborné způsobilosti 
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Seznam zkratek a použitých podklad ů  
 

ČHMÚ  Český hydrometeorologický ústav 

ČOV  čistírna odpadních vod 

ČS  čerpací stanice 

D-O-L  (průplav) Dunaj-Odra-Labe 

DP  dobývací prostor 

EO,e.o. ekvivalentní obyvatel 

EVL  evropsky významná lokalita 

CHKO  chráněná krajinná oblast 

CHLÚ  chráněné ložiskové území 

CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod  

IDS  integrovaný dopravní systém 

LBC  lokální biocentrum 

LBK  lokální biokoridor 

LČR  Lesy České republiky 

MŽP  Ministerstvo životního prostředí 

NEL  nepolární extrahovatelné látky 

NKP  národní kulturní památka 

NPP  národní přírodní památka 

NPR  národní přírodní rezervace 

NRBC  nadregionální biocentrum 

NRBK  nadregionální biokoridor 

OK  Olomoucký kraj 

OP  ochranné pásmo vodního zdroje 

PO  ptačí oblast 

POH  plán odpadového hospodářství 

PP  přírodní památka 

PR  přírodní rezervace 

pSCI  území soustavy NATURA 2000 

PUPFL pozemky určené k plnění funkcí lesa 

PÚR  politika územního rozvoje 

RBC  regionální biocentrum 

RBK  regionální biokoridor 

SÚJB  Státní úřad pro jadernou bezpečnost 

ÚPn  územní plán 

ÚSES  územní systém ekologické stability 
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VaK  vodovody a kanalizace 

VKP  významný krajinný prvek 

VOC  těkavé organické látky 

VPS  veřejně prospěšné stavby 

VÚSC  vyšší územně správní celek 

ZCHÚ  zvláště chráněná území 

ZPF  zemědělský půdní fond 

ZÚR  zásady územního rozvoje 

 

 

Projektová dokumentace, studie, …  

� Provozní řád „Řízená skládka TKO Medlov – skládka odpadů S-OO3“ schválený KÚ 

Olomouckého kraje v prosinci 2005 

� Územní plán obce Medlov 

� „Řízená skládka TKO Medlov - II. etapa“ – dokumentace o hodnocení vlivů stavby na 

životní prostředí, EKOADIT spol. s r.o. 11/1997 

� Posudek k dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí stavby „Řízená skládka 

TKO Medlov - II. etapa“  

 

Zákony a jiné právní normy, metodické pokyny 

� Zákon č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami (ve znění pozdějších 

změn a doplňků). 

� Zákon č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (ve znění pozdějších změn a doplňků). 

� Zákon č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (ve znění pozdějších změn 

a doplňků). 

� Zákon č.44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (ve znění pozdějších změn 

a doplňků). 

� Zákon č.185/2001 Sb., o odpadech (ve znění pozdějších změn a doplňků). 

� Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. 

� Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči (ve znění pozdějších změn a doplňků). 

� Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách (ve znění pozdějších změn a doplňků). 

� Zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu (ve znění 

pozdějších změn a doplňků). 

� Nařízení vlády č. 502/2000 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 

� Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 

� Nařízení vlády č. 352/2002 Sb., kterou se stanovují emisní limity a další podmínky  

    provozování stacionárních zdrojů znečišťování a ochrany ovzduší.  
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� Nařízení vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsoby 

sledování, posuzování, hodnocení a řízení kvality ovzduší. 

� Vyhláška č. 381/2001 Sb., katalog odpadů.  

� Vyhláška č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. 

� Vyhláška č. 450/2005 Sb. o náležitostech nakládání se závadnými látkami 

 
Mapové podklady 
� Česká republika - obecně zeměpisná mapa. 1:1000 000, Kartografie Praha, 1993 

� Quitt, E. (1971): Klimatické oblasti Československa. 1:500 000. Geografický ústav ČSAV, 

Brno 

� Soubor geologických a účelových map ČR, Hydrogeologická mapa,      1: 50 000. ČGÚ 

1997 

� Soubor geologických a účelových map ČR, Geologická mapa, 1: 50 000. ČGÚ, Kutná 

Hora, 1995 

� Soubor geologických a účelových map ČR, Mapa inženýrsko-geologického rajónování, 1: 

50 000. ČGÚ, Kutná Hora, 1996 

� Soubor geologických a účelových map ČR, Mapa nerostných surovin,1 : 50 000. ČGÚ, 

Kutná Hora, 1996  

� Syntetická půdní mapa ČR,  1 : 20 000. MŽP a MZe, Praha, 1991 

� Odvozená mapa radonového rizika ČR, 1:200 000, ČGÚ Praha,  

� Mapa seizmického rajónování ČSSR, Geofyzikální ústav ČAV, 1987  

 

Publikace 

� CULEK M. a kol. 1996: Biogeografické členění České republiky. Enigma, Praha, 347 pp. 

� DEMEK, J. a kol. 1992: Neživá příroda. Vlastivědná společnost, Brno, 243 pp. 

� DEMEK, J. 1987: Hory a nížiny. ČSAV, Praha, 584 pp. 

� FACEK – ADAMEC 1990: Kategorizace půd podle odolnosti vůči antropogennímu 

znečištění  

� NEUHÄUSLOVÁ Z. a kol. 1998: Mapa potenciální přirozené vegetace České republiky. 

Academia, Praha, 341 pp. 
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Úvod 

           Předkládaný akustický posudek je zpracován  pro vyhodnocení vlivu hluku z 
provozu další etapy řízené skládky tuhých komunálních odpadů u obce Medlov. 
Skládka je určena k ukládání převážně komunálního odpadu z Uničovska a širokého 
okolí. Dále se zde ukládají průmyslové odpady kategorie O. 

Řešené území se nachází v prostoru mezi obcemi Medlov, Troubelice a Lazce. 
Přístup je možný z místní komunikace tvořící spojnici mezi silnicemi III/444412 a 
III/44414. 

Pro vyhodnocení akustických účinků bylo přihlédnuto k požadavkům a 
ustanovením Nařízení vlády č.148/2006 Sb. v plném znění a k příslušným normám z 
oblasti akustiky. 

Výpočty hladin akustického tlaku jsou prováděny v souladu s požadavky 

mezinárodních standardů a metod, jejichž výběr je dán doporučením Evropské komise 

a směrnicí č.49 EU.  

Průběh šíření hluku je dokumentován izofonovými pásmy výpočtového 
programu LimA s doplněním výpočtových bodů. 
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Přehledná situace 

 
 

„Řízená skládka tuhých komunálních odpad ů Medlov - II.etapa“ 
 

 
  

 
 
 

Měřítko 1 : 40 000 
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Vstupní údaje 

 
1. Doprava:   

a/ stávající intenzity dopravy  

Z předaných podkladů vyplývá, že v současné době je na skládce ukládáno cca 

40 tisíc tun odpadu za rok. Při počtu nákladních automobilů dovážejících odpad a 

množství přivezeného odpadu lze určit množství odpadu připadající na jedno nákladní 

vozidlo - tj. cca 4,4 tuny.  

dovoz 40 000 t odpadu  …………………příjezd cca 36 automobilů v denní době  

(denní intenzita - 72 aut) 

 

b/ výhledové intenzity dopravy  

dovoz 29 000 t odpadu  ………………… příjezd cca 25 automobilů v denní době 

(denní intenzita - 50 aut) 

 

Z uvedeného počtu automobilů je ve výpočtovém modelu uvažováno s odjezdem 70% 
vozidel ve směru na obec Uničov přes obec Medlov , ostatní doprava je rovnoměrně 
rozdělena do ostatních směrů. 

 
 
 

c/ okolní silniční doprava 

Tabulka č.1  Intenzity dopravy dle sčítání ŘSD z roku 2005 
Silnice-sčítací místo  2005  koeficient  2010  

 T O M 
nárůstu 
dopr. T O M 

444 II.tř. - 7-1029 659 2332 26 1,09 /1,10 /0,96 717 2557 25 

 
 
 
 
2. Technologické zdroje hluku  

 
V blízkosti skládky se nenachází chráněný venkovní prostor. Nejbližší obytná 

zástavba je v obci Medlov ve vzdálenosti větší než jeden kilometr.  
Činnosti probíhající na skládce nemají z hlediska hluku negativní vliv na 

obytnou zástavbu. 
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Limitní hladiny hluku 

Stanovení nejvyšších p řípustných hladin hluku 

 
1/  podle ustanovení NV 148/2006 Sb. je nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina 
akustického tlaku A v chráněném venkovní prostoru a chráněném venkovním prostoru 
obytných staveb stanovená součtem základní hladiny hluku LAz = 50 dB 
 
a příslušných korekcí 

K1 = + 10 dB  / chráněné venkovní prostory staveb v okolí hlavních komunikací 
a v ochranném pásmu drah (OPD), kde hluk  z dopravy je převažující/ 
K2 = +   5 dB   / chráněné venkovní prostory staveb ovlivněné hlukem z pozemní 
dopravy po veřejných komunikacích/ 
K3 = - 10 dB  / pro noční dobu: 6 00 - 2200 / 

 
pro hluk z dopravy na hlavních komunikacích 
pro den od 6 00 - 2200  hod LAeq,T = L Aeq,T + K1  =  60 dB 
pro noc od 2200 - 6 00 hod  LAeq,T = L Aeq,T + K1 + K3  =  50 dB 
 
pro hluk z dopravy na veřejných komunikacích 
pro den od 6 00 - 2200  hod LAeq,T = L Aeq,T + K2  =  55 dB 
pro noc od 2200 - 6 00 hod  LAeq,T = L Aeq,T + K2 + K3  =  50 dB 
 
pro hluk z dopravy na neveřejných komunikacích a ze stacionárních zdrojů 

hluku 
pro den od 6 00 - 2200  hod LAeq,T =  50 dB 
pro noc od 2200 - 6 00 hod  LAeq,T = L Aeq,T + K3  =  40 dB 
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Výpočty 

 
1/  výpočtového modelu jsou dosazeny intenzity dopravy převzaté ze sčítání ŘSD viz 

Tab. 1 a jsou  určeny hladiny hluku pro automobilový provoz v roce 2005 a 2010 
(doloženo graficky) 

 
2/   je určen příspěvek hluku z automobilové dopravy související se skládkou ve 

stávajícím stavu - odvoz cca 40 000t odpadu za rok (doloženo graficky) 
 
3/ je určen příspěvek hluku z automobilové dopravy související se skládkou pro 

výhledový stav - odvoz cca 29 000t odpadu za rok (doloženo graficky) 
 

Příspěvek hluku z provozovny není modelován, protože nejbližší chráněný prostor 
se nachází ve vzdálenosti větší než jeden kilometr od skládky. 

 
 

Pro názornost šíření hluku jsou doloženy zákresy  izofonových polí se zaznačením 
výpočtových bodů 

• výpočtové body jsou umístěné před nejbližší obytnou zástavbou. 
 
 
 
 
Tabulka č. 2 Vypočtené hodnoty -hlukové příspěvky  

bod 
výpočtu 

 
výška 

automobilová 
doprava, sčítání 
ŘSD-r.2005 

automobilová 
doprava, dopočet dle 
sčítání ŘSD-r.2010 

doprava ke skládce 
r.2005  

doprava ke skládce 
r.2010  

    den noc den noc den noc den noc 

1 3 m 63,9 dB 57,0 dB 65,3 dB 58,1 dB 55,5 dB - 54,1 dB - 
2 3 m 45,7 dB 39,0 dB 47,0 dB 40,1 dB 54,1 dB - 52,7 dB - 
3 3 m 65,4 dB 58,5 dB 66,8 dB 59,6 dB 48,5 dB - 47,1 dB - 
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Vyhodnocení:  

Výsledky výpočtového modelu prokazují, že v současné době je rozhodujícím 
zdrojem hluku v posuzované lokalitě doprava na hlavní komunikaci - silnici II. tř. č.444.   

Akustický příspěvek automobilové dopravy související s provozem skládky je 
v současné době na silnici II.třídy zastíněn okolní dopravou nesouvisející se skládkou. 
Maximální hlukový přírůstek 0,6 dB způsobený dopravou ke skládce je na začátku 
obce, kde částí obce prochází trasa dopravy. Tento přírůstek je lidským uchem 
nerozpoznatelný. 

 V posuzované etapě (rok 2010) dojde ke snížení intenzit dopravy a tím i 
k poklesu hluku způsobeného návozem na skládku. Pokles hlučnosti je výpočtovým 
modelem stanoven na 1,4 dB. Protože však návoz odpadu není dominantním zdrojem 
hluku v obci, projeví se snížení hlučnosti pouze na krátkém úseku silnice III. třídy ve 
směru na Lazce.    

Vlastní skládka je umístěna ve vzdálenosti větší než jeden kilometr a nemá vliv 
na žádnou obydlenou zástavbu. 

V noční době není provozovna v činnosti a neprobíhá žádná doprava. 

 

 

 

 

 

 

 

Použitá literatura a podklady 

• Metodický pokyn pro výpočet hluku z dopravy – VÚVA Praha. 
• Zákon 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví  a Nařízení vlády 148/2006 Sb., 

o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 
• RNDr. Liberko – Úvod do urbanistické akustiky, hluk a akustika prostředí 2. 
• Doc. ing. Puškáš, CSc., ing. Puškášová, CSc. – Ateliérová tvorba II, akustika  

zástavby 
• Základní mapa ČR 1:10 000 
 
 
 
 
 


